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Egyszerő szótöbbség 
 

Tárgy: Beszámoló a Városi Gyámhivatal tevékenységérıl, valamint az önkormányzat 
gyermekjóléti-gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról 
 
 

Tisztelt Közgyőlés! 
 
A gyermekek védelmérıl és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 
(továbbiakban: Gyvt.) 96. § (6) bekezdése rendelkezik arról, hogy a helyi önkormányzat a 
gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-ig átfogó 
értékelést készít, amelyet a Képviselı-testület megtárgyal.  
 
Az értékelés tartalmi követelményeit a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és 
gyámügyi igazgatásról szóló 149/1997. (XI.10.) Korm. rendelet 10. számú melléklete 
tartalmazza. 
 
A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó 
gyermekjóléti alapellátások, illetve gyermekvédelmi szakellátások, valamint hatósági 
intézkedések biztosítják.  
 
Pénzbeli és természetbeni ellátások: 

� rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény 
� kiegészítı gyermekvédelmi támogatás 
� rendkívüli gyermekvédelmi támogatás 
� óvodáztatási támogatás 
� gyermektartásdíj megelılegezése 
� otthonteremtési támogatás 
� helyi közlekedési támogatás 

 
Személyes gondoskodás körébe tartozó gyermekjóléti alapellátások: 

� Gyermekjóléti szolgáltatás 
� Gyermekek napközbeni ellátása 
� A gyermekek átmeneti gondozása 

 
1.Szekszárd Megyei Jogú Város demográfiai mutatói: 
 
Szekszárdi jelenlegi lakónépességének száma 35.094 fı 
0-2 éves      994 fı 
3-5 éves      969 fı 
6-14 éves    2700 fı 
15-18 éves    1149 fı 
18-30 éves    5676 fı 
31-40 éves    5914 fı 
41-50 éves    4591 fı 
51-60 éves     5552 fı 
61-70 éves    4051 fı 
71-     3498 fı 
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2. Gyermekjóléti szolgáltatás: 
 
1.) Ellátási terület: 

 
1.1 Szekszárd 

Cím:   Szekszárd, Vörösmarty utca 5.  
Telefon:   74/511-481, 74/511-482 
Fax:   74/511-474 
E-mail cím:  szdgyjk@gmail.com 
 

2.) Szolgáltatásaink célcsoportja 
 

Ügyfélkörünk olyan 0-18 év korú gyermekek és családjaik, akik életvezetési képességeik 
terén hátrányban vannak, vagy a mindennapi életben olyan egészségügyi, szociális, mentális, 
vagy egyéb hátránnyal küzdenek, mely komplex támogatást, fejlesztést igényel a gyermekek 
megfelelı testi-, lelki-, erkölcsi fejlıdésének biztosítása érdekében. 
 
3.) Személyi feltételek 
 

A szolgáltatások biztosítását 11 fı fıállású munkatárs végzi, melybıl 1 fı szakmai vezetıi, 
1 fı családgondozó asszisztensi feladatokat lát el, 3 fı dolgozik a társult településeken, s 6 fı 
munkatárs Szekszárd településen látja el a kötelezıen elıírt feladatokat. 

Az intézmény alkalmazottai a hatályos szakmai rendeletben foglaltak alapján rendelkeznek 
az elıírt szakmai képesítésekkel (valamennyi családgondozó felsıfokú végzettséggel 
rendelkezik: 7 fı általános szociális munkás végzettséggel, 1 fı egészségfejlesztı-
mentálhigiénikus végzettséggel, 2 fı pedig egyetemi diplomával (szociálpolitikus) is 
rendelkezik, a szakmai vezetı szakvizsgázott szociálpolitikus), illetve egy munkatársnál a 
szakképesítés megszerzése folyamatban van. 

A szolgáltatást igénybe vevık számára ez a szakmai team által megtervezett és személyre 
szabott gondozási - cselekvési terv, illetve a támogató-, segítı szolgáltatások rendszere nyújt 
sokrétő lehetıséget. Itt kell megemlítenünk, hogy a Gyermekjóléti Központ alkalmazásában 
egy fı szociális asszisztens munkatársunk a Családok Átmeneti Otthonában (továbbiakban 
CSÁO) lát el feladatokat. A CSÁO-n lévı státuszok száma nem tette lehetıvé a törvényben 
elıírt munka biztosítását, ugyanakkor a CSÁO-n biztosított 1 fı családgondozói státusz 
állandó vezényléssel a Gyermekjóléti Központban dolgozik. Az ellátandó feladatok típusa, 
illetve mennyisége teszi indokolttá a cserét mindkét intézményi egységnél. 

 
Egy munkatárs módszertani feladatokat lát el a 15/1998. (IV.30.) NM rendelet a személyes 

gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint a személyek 
szakmai feladatairól és mőködési feltételeirıl 2. számú mellékletének elıírása alapján heti 20 
órában, megbízási szerzıdéssel. Legmagasabb iskolai végzettsége: szakvizsgázott 
szociálpolitikus. 

A fent említett rendelet alapján egy fı pszichológus heti 15 órában, s egy fı jogász heti 10 
órában biztosít ügyfeleink számára ingyenes tanácsadást, információnyújtást. Mindkét 
szakember a jogszabályban elıírt felsıfokú végzettséggel, diplomával rendelkezik. 
 
4.) Tárgyi feltételek 

 
A Gyermekjóléti Központ 1997. óta mőködik a Vörösmarty M. u. 5. szám alatt a 

Családsegítı Központtal és a Közösségi Pszichiátriai ellátással közös helyen. Az önálló 
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szakmai egységek a Humánszolgáltató Központ infrastruktúráját közösen használják, mint: 3 
interjú szoba, nagyterem, fénymásoló, fax. Az ügyfelekkel való zavartalan kapcsolattartás 
feltételei biztosítottak, bár idınként a nagyszámú ügyfélforgalom miatt problémát okoz a 
megfelelı bizalmi légkör kialakítása. A gyermekjóléti központ munkatársai – mind a nyolcan 
– egy irodában dolgoznak, ami területi nagyságát tekintve 25m2+ 12m2.  

 
A Gyermekjóléti Központ két telefonvonallal rendelkezik.  
Az irodában hét számítógép van, amelyekhez kapcsolódóan 2 monitor a kollégák 
tulajdonában van. 
A központnak van kulccsal zárható iratszekrénye, melyben az iratanyagokat a törvényben 
elıírt módon lehet tárolni.  
A családlátogatások gyalogosan, illetve személygépkocsival történnek. 
 
5.) Az intézményegység feladatai 
 
5.1. Általános feladatok (alapellátásban részesülık, gyermekek veszélyeztetettségének okai, 
válsághelyzetben lévı várandós anyák gondozása, családjából kiemelt gyermek szüleinek 
gondozása). 
 
5.2. Speciális feladatok: 

• kórházi szociális munka 
• készenléti szolgáltatás 
• kapcsolattartási ügyelet 
• utcai- és lakótelepi szociális munka 

 
5.3. Alapellátáshoz kapcsolódó speciális szolgáltatás: 

• iskolai szociális munka 
• egyéb szabadidıs programok szervezése 

 
5.4. Jelzırendszer tagjaival való együttmőködés tapasztalatai: 

• esetmegbeszélés, esetkonferencia, szakmaközi megbeszélések 
• települési tanácskozás 

 
5.1.) Általános feladatok (alapellátásban részesülık, gyermekek veszélyeztetettségének okai, 
válsághelyzetben lévı várandós anyák gondozása, családjából kiemelt gyermek szüleinek 
gondozása) 
 

Olyan feladatok, melyeket a családdal, egyénnel, gyermekkel való gondozási folyamat 
során alkalmaz a családgondozó a felmerülı problémák rendezésének érdekében, ilyen pld: 
egyéni esetkezelés, családgondozás, családlátogatás, tanácsadás, információnyújtás, segítı 
beszélgetés stb. Az I. tábla mutatja a Gyermekjóléti Központban megjelent gyermekek számát 
a családgondozók évi munkája szerinti bontásban. Látható, hogy a családgondozók az elmúlt 
évben átlagosan 80 gyermeknek nyújtottak segítséget folyamatosan, vagy egy – egy 
alkalommal (közvetlenül, vagy közvetve a gyermeket érintı kérdésekben). 

A II. számú táblázat mutatja a szekszárdi Gyermekjóléti Központ 2010-ben folyatott 
szakmai tevékenységét: A táblázatból jól látható, hogy a Központ által nyújtott szolgáltatások 
közül az információnyújtásra volt szükségük az ügyfeleknek legnagyobb számban. A 
tapasztalat az, hogy a településen élık egyre nehezebben tudják követni a változásokat, az 
információ hiánya miatt nehezebben rendezik hivatalos ügyeiket, probléma esetén nem tudják 
a megoldáshoz vezetı utat végigjárni külsı segítség nélkül. Egyre nagyobb gondot jelent az 
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analfabetizmus, illetve a funkcionális analfabetizmus – ebben az esetben az ügyfelek írásban, 
vagy szövegértésben kérnek segítséget, támogatást. 

A tábla mutatja azt is, miszerint az informálódások mellett szükség van rendszeres 
tanácsadásra, továbbá ún. segítı beszélgetésekre. Ez utóbbi során lehetıség van mélyebb 
beszélgetésre, amikor felszínre kerülhet olyan gond, probléma, esemény, mely jelentısen 
befolyásolja a család mőködését, szerkezetét. A segítı beszélgetés során lehetıség van olyan 
intim légkör kialakítására, ahol a gyermeket/gyermekeket érintı minden kérdésre ki lehet 
térni, s olyan problémákat is meg lehet beszélni, melyet az ember nem, vagy nem szívesen 
mond el a családon kívülállónak. Ezen információk nyomán a családgondozónak lehetısége 
van alaposabban megvizsgálni a gyermek/gyermekek helyzetét a családban, s szükség esetén 
azonnali beavatkozást tud eszközölni. 
 

A III. számú tábla adatai jelzik, hogy a 2010-es évben (49) kis mértékben nıtt a védelembe 
vett gyermekek száma, azaz több esetben kellett bevonni a hatóságot a családgondozási 
folyamatba, mint a 2009-es évben (40). Ennek lehetséges oka: problémák halmozódása a 
gazdasági és társadalmi változások miatt, illetve a szülık, gyermekek együttmőködési 
készsége nagymértékben romlott az elmúlt évben. Vannak esetek, amikor a család nem kér 
segítséget, vagy nem akar együttmőködni a Központ munkatársával annak érdekében, hogy a 
felmerülı problémák megoldódjanak, hogy a gyermeket veszélyeztetı körülmények 
rendezıdjenek, megszőnjenek. Ebben az esetben a családgondozó hatósági beavatkozást 
kezdeményez, s javaslatot tesz a gyermek/gyermekek védelembe vételére, melynek során már 
kötelezı bizonyos dolgokat teljesítenie a szülıknek, a gyermeket nevelı felnıtteknek, illetve 
a gyermeknek is – a veszélyeztetı körülmények megszüntetése érdekében. Bizonyos 
esetekben a veszélyeztetés mértéke indokolttá teszi a hatóság bevonását a 
gyermek/gyermekek megfelelı gondozásának elısegítése érdekében: 35 esetben vettek részt - 
Központunk családgondozói - elsı védelembe vételi tárgyaláson (lásd III. számú tábla). 

 
A gyermekek veszélyeztetettségének okai: szülıi magatartásból, bánásmódból eredıen 

(életmód, munkanélküliség, elhanyagolás); a gyermek magatartásából eredıen (iskolai 
hiányzások, bőncselekmény, agresszív magatartás, pszichés – és mentális érintettség). 

 
Szociális válsághelyzetben lévı várandós anyáról 2010-es évben jelzés nem érkezett, s 

nem kért személyesen segítséget. 
 

Amennyiben a hatóság bevonásával sem lehet elérni a gyermek megfelelı körülményeinek 
kialakítását, úgy sor kerülhet a gyermek/gyermekek családból való kiemelésére, szakellátásba 
történı (ideiglenes, átmeneti) utalására, mely, mint ahogy a IV. számú tábla tartalmazza is, 
intézményünk esetében ritka. A Központ munkatársai nagyon kevés esetben javasolják a 
gyermekek kiemelését a családjukból, mindent megtesznek annak érdekében, hogy a 
gyermekek legfıbb érdeke – a családban való nevelkedés - érvényesüljön.  
 

A családjából kiemelt gyermek/gyermekek szüleinek vérszerinti gondozása során a 
legnagyobb gondot az okozta, hogy a szülık, vagy egyéb családtagok nem tudtak, vagy nem 
akartak mindent megtenni annak érdekében, hogy a gyermekek legfıbb érdeke érvényesüljön, 
azaz hazakerüljenek és a vérszerinti szülıkkel nevelkedjenek. Voltak szülık, akik szavakban 
együttmőködtek a családgondozóval, de amikor arra került volna sor, hogy változtassanak 
életvitelükön, anyagi, vagy lakhatási körülményeiken, akkor nem alakítottak - pozitív irányba 
– semmin. Összesen 64 gyermek családjával voltak a munkatársak folyamatosan, vagy 
idıszakosan kapcsolatban – vér szerinti családgondozás során. 
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5.2.) Speciális feladatok 
 

A mellékletben található a V/1. tábla, mely a kórházi szociális munka, készenléti 
szolgáltatás, kapcsolattartási ügyelet, utcai – és lakótelepi szociális munka mutatóit 
tartalmazza. 
 

• Kórházi szociális munka 
A Gyermekjóléti Központ által mőködtetett kórházi szociális munka preventív jellegő, a 
gyermekosztályon, a szülészeti-nıgyógyászati osztályon jelentkezı, szociális munkás 
segítségét, koordinálását igénylı szolgáltatás.  

2010-ben a kórházi szociális munka ügyfélforgalma 69 volt. Az elmúlt év tapasztalata 
alapján elmondható, hogy a problémák nagy részét általában közvetlenül a kórházban 
dolgozó szociális munkásnak jelezték – aki szükség esetén – segítséget kért és kapott a 
Központ munkatársától. Azokban az esetekben, amikor nem szekszárdi illetékességő 
esetrıl volt szó, a Gyermekjóléti Központ munkatársa a kórház által alkalmazott 
szociális munkással együtt felvette a környezı település illetékes szakemberével a 
kapcsolatot és kezdeményezte a szükséges intézkedést/intézkedéseket. 
Csoportfoglalkozás: A Gyermekjóléti Központ munkatársa a kórház szociális 
munkásával továbbra is folytatta a diabéteszes gyermekek és szüleik számára szervezett 
csoportot. 2010-es évben 3 alkalommal hívták össze a csoportot, melyen összesen 16-an 
vettek részt, 12 felnıtt és 4 gyermek. 

 
• Készenléti szolgáltatás 

A szolgáltatás biztosításának célja: az intézmény nyitva tartásán túl felmerülı 
krízishelyzetek megoldásában nyújtott segítség, tanácsadás, tájékoztatás.  

A készenléti ügyelet szolgáltatásunkat a Központban dolgozó munkatársak 
folyamatosan, hetente váltva biztosították. Az állandóan hívható telefonszám kapcsán 
azonnali, szakszerő segítség állt rendelkezésre a krízisbe került ügyfelek, valamint a 
különbözı területeken dolgozó szakemberek számára. 2010 - ben – 99 hívás érkezett az 
ügyeleti telefonszámra.  

 
• Kapcsolattartási ügyelet 

A kapcsolattartási ügyelet mőködtetésének helyszíne a Gyermekjóléti Központ e célra 
kialakított helyisége. A kapcsolattartási ügyelet mőködése: semleges hely biztosítása a 
gyermek és a kapcsolattartó között (indokolt esetben, a TEGYESZ- szel kötött külön 
megállapodás alapján a szakellátott gyermek és vérszerinti szülıjének találkozása is ide 
érthetı). 

A kapcsolattartási forgalmi naplóba bejegyzett forgalom 2010-ben – 31 volt.  
 
• Utcai – és lakótelepi szociális munka 

Célja, a szabadidejét utcán töltı, kallódó gyermekek speciális segítése. Ennek elérése 
érdekében szervezetten együttmőködünk a Hajléktalansegítı Szolgálat utcai szociális 
munkásaival is. A szolgáltatás megvalósításának formái: csoportos, illetve közösségi 
szociális munka. 

2010-es évben 2 munkatárs végzett a Központban egyéb általános feladatain túlmenıen 
utcai- és lakótelepi szociális munkát. A 2010-es évben (hasonlóan az elızı évhez) 
„klubot” szerveztek kétheti rendszerességgel kedden, mely jellege szerint nyitott, azaz 
bárki látogathatja 1600 órától 1800 óráig. V/2. számú táblázat adataiból látható, hogy 
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igény van az ilyen jellegő foglalkozásokra, azaz a gyermekek szabadidejének hasznos 
eltöltéséhez kapcsolódva (a gyermekek érdeklıdnek a programok iránt) a csellengés 
csökkentése, illetve a megfelelı idıtöltés szervezése érdekében.  

 
5.3.) Alapellátáshoz kapcsolódó speciális szolgáltatás 
 

• Iskolai szociális munka 
A település összes általános és középiskolájával rendszeres, szoros a kapcsolata a 
Központ munkatársainak. Szekszárdon két általános iskolában – a Baka István 
Általános Iskola és a Garay János Általános Iskola és Ami – lehetıség van 
rendszeresebb programok szervezésére. E két iskolában a megalakulásunk óta 
szervezünk, vezetünk a gyermekeknek csoportokat, melyek az osztályfınöki órák 
keretében zajlanak.  
Az iskolai szociális munkások munkájukat az iskola gyermekvédelmi tevékenységéhez 
kapcsolódva, a családban lévı gyermek(ek) veszélyeztetettségének megelızése, illetve a 
kialakult veszélyeztetettség megszüntetése céljából végzik. A Gyermekjóléti Központ 
iskolai szociális munkásai szoros együttmőködésben dolgoznak az iskolai 
gyermekvédelmi felelısökkel, valamint az osztályfınökökkel és az iskolavezetéssel. 
(VI. tábla) 

 
• Egyéb 
o Szabadidıs programok szervezése: A Gyermekjóléti Központ a prevenciót szolgáló 

feladatainak teljesítése érdekében rendszeresen szervez településen élı gyermekek 
számára szabadidı hasznos eltöltését szolgáló programokat. Sikerült 2010-ben is 
megszervezni a Gyermekjóléti Napot. 

 
o Konfliktuskezelés – mediáció: Az elmúlt évben megjelenı ügyfelekre jellemzı volt, 

hogy a családgondozó által felajánlott mediációs eljárásban való részvételt igényelték 
kapcsolatuk, vagy problémájuk rendezésére. A családgondozók jelzése alapján az 
ügyfeleknek a következı évben még nagyobb számban lehet szüksége ezen 
szolgáltatásra.  
Ezen szolgáltatásunkat 16 alkalommal vették igénybe, elsısorban szülık. A 
mediációs esetek 19 gyermeket érintettek (ez az igénybevételi mutató a társult 
településekrıl érkezıket is számolja). 
 
A VI. tábla mutatja az alapellátáshoz kapcsolódó speciális szolgáltatásunk 
igénybevételét. Jól látható, hogy az iskolákban szervezett csoportfoglalkozások a 
leglátogatottabbak, de igény van a külön délutáni programokra, mint a 
klubfoglalkozás, vagy az egy – egy alkalmat jelentı alternatív szabadidıs 
tevékenységekre, mint pld: rajzpályázat. 

 
5.4.) Jelzırendszer tagjaival való együttmőködés tapasztalatai 
 

• Esetmegbeszélés, esetkonferencia, szakmaközi megbeszélések 
Célunk az, hogy a családok érdekében tevékenykedı szakemberek, munkájuk 
hatékonyabb végzéséhez egymástól is segítséget kapjanak.  
Ismerjék egymás munkáját, kompetenciáit, aktív együttmőködés alakuljon ki közöttük. 
Ennek érdekében közös esetmegbeszéléseket, esetkonferenciákat tartottunk a 
gyermekvédelemben dolgozó szakemberekkel.  
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A 2010-es évben a még hatékonyabb együttmőködés érdekében meghívtuk a 
településen velünk együttmőködı társszerveket, úgynevezett kerekasztal megbeszélésre. 
Ezen szakmaközi megbeszélések kettıs funkcióval mőködtek: a jelenleg terepen 
dolgozó szakemberek személyes ismeretségének kialakítása, továbbá szakmai munka 
összehangolása a településen élı gyermekek, fiatalok érdekében. 
2010-ben Szekszárdon sor került a rendırséggel, a RÉV munkatársaival, a Védınıi 
Szolgálattal, a Városi Nevelési Tanácsadó és Egységes Pedagógiai Szakszolgálattal 
szakmaközi beszélgetésre. Továbbá folyamatosan szerveztük a településeken mőködı 
óvodák, iskolák gyermekvédelmi felelıseinek a 2003-ban indított munkacsoportot. 8 
alkalommal ültünk le az iskolák dolgozóival egyeztetni a 2010-es évben.  
A VII. tábla jól mutatja, hogy a településen dolgozó kollégák rendszeresen élnek a 
törvényi keretek adta lehetıségekkel – összehangolt munkavégzés formájában - a 
gyermekek érdekében. Egyéni problémák miatt 34 esetben tartottak esetkonferenciát, 
melyet kiegészített a minden évben egyszer (településenként) kötelezıen megtartandó 
települési tanácskozás, illetve a 16 esetben szervezett szakmaközi megbeszélés, mely 
során általánosságban egyeztettünk a településen dolgozó szakemberekkel a településen 
élı gyermekek problémáival kapcsolatban. A mellékletekben található VII./2. és a 
VII./3. táblák mutatják a beérkezett jelzések számát, gyermekvédelmi intézmények 
közötti megoszlásban. 

 
• Települési tanácskozás 

Hivatkozva a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi 
intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és mőködésük feltételeirıl szóló 
15/1998. (IV.30.) NM rendelet 15.§ (7) bekezdésére, a Gyermekjóléti Központ 2010. 
március 11-én, Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Konferencia 
termében települési tanácskozást tartott.  
 

• Iskoláztatási támogatás 
Külön meg kell említeni a 2010 szeptemberében életbe lépett törvényi változást, mely a 
családi pótlékot érintette. Más elnevezéssel, feltételhez kötötték ezt a gyermekek után 
járó ellátást: tankötelezettségi korig nevelési támogatás lett, mely nem kapott egyéb 
feltételt, míg tankötelezettségi kortól a tankötelezettség betöltéséig iskoláztatási 
támogatás lett a neve. Ezt csak akkor kapja meg a család, ha a gyermek rendszeresen 
jár iskolába, nincs igazolatlan hiányzása. Abban az esetben, ha a gyermek igazolatlanul 
hiányzik 50 órát, akkor megvonják az iskoláztatási támogatást és a hatóság védelembe 
veszi a gyermeket. 
A VIII. táblázat adatai mutatják, hogy a középiskolákban a legmagasabb az igazolatlan 
iskolai hiányzások száma. A legmagasabb hiányzási szám, melyrıl jelzés érkezett az 
267 óra igazolatlan hiányzás volt, ezt azonban általános iskolából kaptunk. A jelzések 
nagy mennyisége (összesen 99 jelzés) mutatja, hogy komoly problémát jelentett az 
iskolai hiányzások nagy aránya az oktatási intézményekben. 2010-es év szeptembertıl a 
törvényi változások megsokszorozták a jelzések számát, a hiányzások számát azonban – 
a jelenlegi állapot szerint – még nem csökkentette, azaz még nem volt visszatartó ereje. 
Várhatóan a 2011-es évben lesz a rendelkezésnek érezhetı, mérhetı hatása. 



 
 

 
5.5) Egyéb, speciális szolgáltatások 
 

A Humánszolgáltató Központ – Gyermekjóléti Központ a társult települések mindegyikén lehetıséget biztosít 
pszichológussal, jogásszal történı szakértıi konzultációra, tanácsadásra. 

 
• Pszichológiai tanácsadás 

Az egyéni pszichológiai tanácsadás célja a különbözı gyermeknevelési-, kommunikációs, s egyéb az életben 
felmerülı bármely problémák kezelése, az egyes élethelyzetekbıl adódó frusztrációk feloldása, az életvezetési 
nehézségek, önismereti problémák hátterének feltárása, s ezekre adott tanácsadás. 
A pszichológiai tanácsadást összesen 41 gyermek és 66 felnıtt vette igénybe (ez az igénybevételi mutató a 
társult településekrıl érkezıket is számolja). 

 
• Jogi tanácsadás 

Jogász munkatársunk fogadóóra keretében egyéni tanácsadást nyújtott az egyes jogi kérdésekkel kapcsolatos 
témákról. 
59 alkalommal kereste fel jogászunkat ügyfél felmerülı jogi bizonytalansága miatt, mely tanácsadás 34 esetben 
érintett gyermeket is (ez az igénybevételi mutató a társult településekrıl érkezıket is számolja). 

 
6.) Pályázataink 2010. évben 
 
6.1.) Tolna Megyei Gyermekjóléti Módszertani Központ 
 

• A Gyermekjóléti Központ továbbra is megyei módszertani gyermekjóléti feladatokat lát el – külön központi 
finanszírozás keretében. 

• Szakkönyvtárunkat folyamatosan fejlesztettük, gyakorlati terephelyként mőködünk, folyamatos 
továbbképzéseket, konzultációkat, konferenciákat, szakmai mőhelyeket szerveztünk: „csoportvezetetésre 
felkészítı tréninget” a megyében dolgozó kollégák részére. 

• A Tolna Megyei Kormányhivatal felkérése alapján a megyében mőködı gyermekjóléti szolgálatok 
ellenırzésében is részt vettünk. 

• Folyamatosan részt vettünk/veszünk a megyei és az országos szakmai közéletben. Módszertani anyagokat 
dolgozunk ki, melyek az aktuális problémákra igyekeznek útmutatót nyújtani a kollégáknak.  

• Negyedévente jelenik meg színvonalas Hírlevelünk, melyet – a visszajelzések alapján – a megyében-
szakmában dolgozókon kívül más szakemberek is szívesen forgatnak. 

• 2010-es évben sikerült módszertani honlapunkat tovább fejleszteni, mely mindig friss információval, hírekkel, 
szakmai anyagokkal várja a szakembereket. Elérhetısége: www.modszertanszekszard.hu 
 

6.2.) Prevenció és személyiségfejlesztés 46/2010 (VI.21.) SICSZBA határozat 
• A Humánszolgáltató Központ által szervezett programok – csoportfoglalkozások, klubfoglalkozások szervezése 

 
6.3.) Nyári programok szervezése 67/2010 (VI.22.) SZEB határozat 

• A Humánszolgáltató Központ által szervezett nyári foglalkozások: kézmőves foglalkozások, kirándulások 
szervezése. 

 
 
7.) Munkatársaink támogatása 

 
• A családgondozóknak folyamatosan lehetıségük van részt venni esetmegbeszélésen, továbbképzésen, 

szupervízión. 
• Minden pénteken TEAM keretben lehetıség van megbeszélni a lényeges eseményeket, problémákat okozó 

eseteket. Az esetmegbeszélés során lehetıség van arra, hogy a kollégák megfelelı szakmai segítséget 
kérjenek/kapjanak egymástól. 

• Negyedévente a szakmai vezetı ellenırzi a kollégákat. Az ellenırzés során az adminisztrációs anyag 
áttekintése mellett lehetıség van szakmai kérdések átbeszélésre, problémás helyzetek megvitatására. 

 



 
 

8.) Értékelés 
 

A Humánszolgáltató Központ – Gyermekjóléti Központja eddigi munkája során olyan professzionális 
gyermekjóléti szolgáltatást hozott létre és mőködtetett, mely a célcsoport személyes igényeire szabott, és segíti a 
gyermeket és családját a felmerülı problémáinak megoldásában. A gyermekek mindenek felett álló érdekét, azaz a 
családban, vérszerinti szülıvel való együttélés megvalósítását tartja szem elıtt a Központ összes munkatársa. 

A gyermekjóléti szolgáltatás keretein belül zajló esetkezelı munka személy- és szükségletközpontú (szakmai team 
támogatásával – az ügyfél igényeinek, állapotának megfelelıen alakítható együttmőködést jelent a szociális 
munkással). Az egyéni esetmunkát kiegészíti a szociális munkás és a szakmai team által megtervezett és személyre 
szabott gondozási-, cselekvési terv, a támogató-, segítı tanácsadások (mentálhigiénés-, pszichológiai, jogi 
tanácsadás) rendszere, a specializálódott segítıkkel való folyamatos konzultáció biztosítása. Az egyéni esetkezelések 
mellett a központ munkatársai végeznek csoportos szociális munkát és idınként szerveznek közösségi szociális 
munka kereteiben is programot. 

 
2010. május 12-én a Dél – Dunántúli Regionális Államigazgatási Hivatal Szociális és Gyámhivatala és az SZMI 

ellenırzést tartott. 
 
9.) Tervek 
 

•••• Továbbra is folyamatosan szervezzük és mőködtetjük a prevenciós programjainkat, nagyobb figyelmet 
fordítva az eseti programok szervezésére – melyre nagyobb igény mutatkozik a települések lakosai részérıl 
(Gyermekjóléti Nap, csoportok, klubok mőködtetése, nyári „napközis délelıtt” stb.). 

•••• Még hatékonyabb együttmőködést kívánunk kialakítani és mőködtetni az észlelı- és jelzırendszer tagjaival, 
annak érdekében, hogy minél összefogottabb és koordináltabb legyen az általunk ellátott településeken dolgozó 
gyermekvédelmi szakemberek munkája, s ezáltal javuljon a gyermekek, családok helyzete is. 

•••• Nagyobb hangsúlyt szeretnénk helyezni a speciális szolgáltatások nyújtására, mert változó – demoralizálódó 
társadalmunk problémáira nem elég a szokásos, jól bejáratott módszerekkel reagálni. Speciális szolgáltatásaink 
között kiemelkedı szerepet kell, hogy kapjon a különbözı konfliktuskezelési technikák, családkonzultáció, 
iskolai szociális munka, utcai szociális munka, készenléti szolgáltatás, kapcsolatügyelet stb. 

•••• A Gyermekjóléti Központ alapellátáshoz kapcsolódó és egyéb speciális szolgáltatásait folyamatosan 
mőködtetjük a jövıben is. 

•••• Célunk az, hogy az esetkezelésben továbbra is a rendszerszemlélető problémamegoldó szakmai munkát 
folytassuk, mert ezzel jól dokumentálható, tervezhetı idıhatárokat adó, operacionalizálható esetkezelést tudunk 
végezni. 

•••• Továbbra is részt veszünk az országos szakmai közéletben, ezáltal elısegítve azt, hogy minél jobban 
megismertessük Tolna megyét, illetve Szekszárdot a szakemberek körében. 



 
 

 
1. számú melléklet: 
 
I. tábla A Gyermekjóléti Központban megjelent gyermekek számát települések és az egyes családgondozók évi munkája szerinti lebontásban 

   

   

      *csg 1 *csg 2 *csg 3 *csg 4 *csg 5 *csg 6 *csg 7 összesen  

fiú 9 3 3 3 3   3 24  
Összesítés 

 
0 - 5 éves 

lány 5 7 4 5 7   2 30  alapellátás fiú 133 
fiú 10 11 8 3 6 1 8 47  alapellátás lány 101 

6 - 13 éves 
lány 7 6 5 4 3   5 30  alapellátás összes 234 
fiú 13 10 14 7 10 4 4 62     A

la
pe

llá
tá

s 

14 - 17 éves 
lány 10 8 7 2 7 1 6 41  véd. vétel fiú 46 
fiú 3 2     2 2   9  véd. vétel lány  34 

0 - 5 éves 
lány 2     1 2   1 6  véd. vétel összes 80 
fiú 4 1 1 2 3 2 1 14     

6 - 13 éves 
lány 6 3   1 3   1 14  vérszerinti fiú 33 
fiú 7 4 1 1 7 2 1 23  vérszerinti lány 31 V

éd
el

em
be

 
vé

te
l 

14 - 17 éves 
lány 2 2 6 1 2   1 14  vérszerinti összes 64 
fiú 1 2 1   1     5     

0 - 5 éves 
lány     2         2  gond. nem vett fiú 95 
fiú 1 5 2 1 6   1 16  gond. nem vett lány 93 

6 - 13 éves 
lány 2 4 5   4 3 2 20  gond. nem vett összes 188 
fiú   7   2 1   2 12     V

ér
sz

er
in

ti 

14 - 17 éves 
lány 1 3 1 1 1 1 1 9  utógondozott fiú 4 
fiú 2 4 2 4 2 2 2 18  utógondozott lány 2 

0 - 5 éves 
lány 2 2 6 3 4 1 5 23  utógondozott összes 6 
fiú 3 3 9 7 3 3 4 32     

6 - 13 éves 
lány 3 4 3 1 5 4 4 24  fiú 0 - 5 éves 57 
fiú 1 6 10 9 6 3 10 45  fiú 6 -13 éves 110 G

on
do

zá
sb

a 
ne

m
 v

et
t 

14 - 17 éves 
lány 2 6 8 13 4 6 7 46  fiú 14 - 17 éves 144 
fiú     1         1  összes fiú 311 

0 - 5 éves 
lány             1 1     
fiú   1           1  lány 0 - 5 éves 62 

6 - 13 éves 
lány   1           1  lány 6 - 13 éves 89 
fiú   1         1 2  lány 14 - 17 éves 110 U

tó
go

nd
oz

ás
 

14 - 17 éves 
lány               0  összes lány 261 

össz.     96 106 99 71 92 35 73 572  összes gyerek 572 

 
*csg=családgondozó 



 
 

I./1.  tábla a forgalmai adatok 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

II.  tábla Szolgáltatásaink igénybevételi mutatói, jelölve az ellátott gyermekek számával 

 
 
 
 
 
 

 
 



 
 

III.  tábla Hatóság bevonásával folytatott szakmai tevékenységek diagramos megjelenítése – jelölve az ellátott gyermekek számát a 
tevékenységekben 

 
 
 

 
 
 
 



 
 

IV.  tábla Szakellátással, vagy a családból való kiemeléssel kapcsolatos szakmai mutatók 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

Speciális feladatok ellátásával kapcsolatos diagramok: 
 
V/1.  tábla Összesített tábla, mely a speciális szolgáltatásban részesülık számát mutatja 

 

 
 
 
 
 

 



 
 

V/2.  tábla Utcai – lakótelepi szociális munka, vidéken szervezett szabadidıs programok igénybevételi mutatói 
 

 
 



 
 

VI.  tábla Alapellátáshoz kapcsolódó speciális szolgáltatás 
 

• iskolai szociális munka 
• egyéb szabadidıs programok szervezése (prevenciós szolgáltatások) 

 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

VII.  tábla Egyéb a törvényben elıírt kötelezı feladatok: 
• esetmegbeszélés, esetkonferencia 
• szakmaközi megbeszélések 

• települési tanácskozás 
 
Az alábbiakban jelzırendszeri tagok való szoros kapcsolatot, és együttmőködési folyamatot bemutató táblázatok, diagramok olvashatóak. 
 
VII/1. tábla Jelzırendszeri tagokkal kapcsolatos együttmőködés mutatóit tartalmazó táblázat 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Szakmaközi 

megbeszélések; 12

Esetkonferencia; 

34

Települési 

tanácskozás; 1



 
 

VII/2. tábla Ezen a diagramon jól látható, hogy nem csak az új esetekben küldenek jelzést, vagy megkeresést a jelzırendszeri tagok, hanem a már 
ismert esetekben is kölcsönös az írásos tájékoztatás a jelzırendszeri tagok között. 

 

 
 



 
 

VII/3. tábla A tárgyévben újként keletkezett gondozási esetek száma a kapcsolatfelvétel módja szerint 
 

 
 
 
 
 



VIII. tábla Iskoláztatási támogatásokkal kapcsolatos jelzésszámot mutatja a 2010-es évben (az adatok a társult településen élık hiányzásaink 
jelzését is tartalmazza). 

 

 
 

 
 



3. Családok Átmeneti Otthona szakmai tevékenysége 2010-ben: 
 

A 2010. év során, az ellátás színvonalának emelése, a szakmai irányelvek mentén haladó 
munka megerısítése, illetve az elızı évek tapasztalataira épülı változások kidolgozása volt a 
legfıbb feladatunk. 
 
Az elızı évekhez hasonlóan, továbbra is az egyik legnagyobb problémát, a családok 
motiválatlansága jelenti. Az átmeneti gondozást szükségessé tevı okok megszüntetésében, a 
szülık többsége nem vállal aktív szerepet. Ezen kívül az intézményi jogviszonnyal együtt járó 
jogok és kötelességek tudomásul vétele, illetve az együttmőködı attitőd tanúsítása sem 
valósul meg maradéktalanul. 
A szülık jelentıs része nem rendelkezik munkaviszonnyal és a legtöbb esetben a 
munkahelyteremtésre való törekvés is hiányzik. 
Az intézményi jogviszony megszőnésekor a családok nagy része térítési díj hátralékkal 
rendelkezik. Ennek oka, hogy a családok szinte kivétel nélkül albérletbe költöznek, ahol a 
kaució és az elıre fizetendı lakbér, akkora anyagi ráfordítást igényel, hogy az utolsó térítési 
díjat már nem tudják törleszteni. 
 
A fenti problémákon kívül további nehézségeket okoz, hogy a Családok Átmeneti Otthona 
épületének állapota, a folyamatos használat és a rendkívül nagy igénybevétel következtében 
fokozatosan romlik. 
A bútorok és a berendezési tárgyak nagy része elhasználódott. 
 
Beruházási igény: 

1. Az épületet körbe vevı kerítés cseréje 
2. Tetıtérben 2 darab bukóablak cseréje 
3. Az étkezıben található kazán cseréje 
4. Tisztító meszelés 
5. Nyílászárók mázolása 
6. Ragalja felújítása 

 
 
2010. évi statisztikai adatok 
 

A betöltött férıhelyek száma átlagosan 
Év 

Férfi Nı Gyermek Összesen 
Kihasználtság 

Gondozottak 
száma 

2010. 1.26 5.26 9.27 15.79 78.95% 5738 fı 

 



 
Statisztikai adatok (havi bontásban) 
 

A betöltött férıhelyek száma átlagosan 
Hónap 

Férfi Nı Gyermek Összesen 
Kihasználtság 

Gondozottak 
száma 

01. 1.23 5.81 7.68 14.72 73.6% 456 fı 

02. 2 6.39 6.07 14.46 72.3% 405 fı 

03. 2 6.16 6.68 14.84 74.2% 460 fı 

04. 2 6.8 11.6 20.4 102% 612 fı 

05. 2 7 12 21 105% 651 fı 

06. 0.76 4.63 8.2 13.59 67.95% 408 fı 

07. 0.63 4.9 7.53 13.06 65.3% 392 fı 

08. 0.5 5.03 9.36 14.89 74.45% 447 fı 

09. 0.46 5.03 9.93 15.42 77.1% 463 fı 

10. 0.81 2.74 8.23 11.78 58.9% 365 fı 

11. 1 3.97 11.9 16.87 84.35% 506 fı 

12. 1.74 4.74 12 18.48 92.4% 573 fı 

 
 
Megoszlás a bekerülés módja szerint 
 

 Család Férfi Nı Gyermek Összesen (fı) 

Normál befogadás 16 5 15 24 44 

Rendkívüli befogadás 12 4 12 27 43 

Összesen 28 9 27 51 87 

 
 
Megoszlás a bekerülés indoka szerint 
 

 A probléma jellege Család 

1. Bántalmazás 6 

2. Életvezetési problémák 25 

3. Anyagi problémák 28 

4. Szülık felelısség tudatának hiánya 11 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
A családok megoszlása a gyermekek száma szerint 
 

1 gyermekes család 11 

2 gyermekes család 3 

3 gyermekes család 1 

4 gyermekes család 5 

5 gyermekes család 1 

6 gyermekes család 1 

Várandós anya 3 

Várandós anya élettárssal 3 

 
Megoszlás a gyermekek neme és kora szerint 
 

Kor Fiú Lány 

0 – 3 év 7 2 

3 – 6 év 7 14 

6 – 9 év 8 1 

9 – 12 év 1 1 

12 – 15 év 2 2 

15 – 18 év 2 2 

18 év feletti 2  

 
Kimutatás a térítési díj hátralékról  
 

Iktatószám: Lejelentés dátuma: Összeg: 

1/2010 2010.03.10. 44.105 Ft 

2/2010 2010.08.10. 234.114 Ft 

3/2010 2010.12.30. 86.306 Ft 

Lejelentés határideje 2011.03.31. 9.636 Ft 

Térítési díj hátralék a 2010. évben, összesen 374.161 Ft 



 
Összehasonlítás 
 
 2009 2010 

Család 25 28 

Fı 81 87 

Krízises befogadás (család) 8 12 

Munkaviszonnyal rendelkezı szülık száma 5 4 

Térítési díj hátralék 505.271 Ft 374.161 Ft 

 
 
4. Beszámoló a Városi Bölcsıde 2010. évi tevékenységérıl 
 
A Városi Bölcsıde a jogszabályi elıírásnak megfelelıen 6 hónapos kortól 3 éves korig  
fogadja a gyermekeket. A kisgyermekek testi - lelki pszichés fejlıdését, egyéni igénynek 
megfelelı gondozó- nevelımunkával, egyéni fejlesztéssel biztosítja, családias környezetben a 
szülıkkel közös együttmőködésben, kiscsoportos nevelés keretében. 
 
Bölcsıdénk jellemzı létszámadatai: 
 

2010. évben férıhelybıvítés történt, ezáltal szeptember1-tıl 100 férıhelyen 
biztosítottuk a bölcsıdei ellátást. Egy csoportunk nyitott csoportként fogadta a 
bölcsıdések mellett játszós szolgáltatásra érkezıket. Ebben a körben szülıs 
programokat hirdettünk meg a 3 év alatti nem bölcsıdés kisgyermekek számára. 
 
Bölcsıdében felvett gyermekek száma 2010 ben                          161 fı 
Teljesített gondozási napok száma     (jelenlét)                                        15.984fı  
Szolgáltatást igénybe vevık száma         21fı 
Igénybevevık éves  létszáma               1.249 fı 
 
Vidéki gyermekeket szociális bizottság határozatával fogadtunk.         3 fı             
Korai fejlesztésben részesült                                                                             1 fı 

            Ingyenes ellátásban (rendsz,gyv,tám)          7 fı 

3 v több gyermekes             7 fı 

Tartósan beteg             3 fı 

gyermekjóléti szolgálat és védınıi javaslatra bekerülı gyermek       2 fı 

 

A Bölcsıde rendszeres kapcsolatot tart fenn a társ intézményekkel, óvodával, védınıi 
hálózattal, gyermekjóléti- családsegítı szolgálattal, gyámhivatallal, szociális irodával. 
Kapcsolatunk kiépült a Szakértıi Bizottsággal, Regionális Módszertani Központtal. 
 
 
 
 



 
 

Személyi ellátottság: 
A Bölcsıde személyi ellátottsága megfelelı. Nyugdíjazás és tartós betegség 
nehezítette a szakmai munkát, de vállaltuk a többletfeladatot beteg kolléganınk 
felmentése érdekében.  

Gondozó-nevelımunkát végzı kisgyermeknevelık akkreditált továbbképzésen 
vesznek rész a továbbképzési ütemterv alapján. Emellett folyamatos önképzéssel 
fejlesszük és frissítjük szakmai ismereteinket. Tapasztalatcsere lehetıségével építjük 
munkánkat. 

Dajkai munkakörben dolgozó munkatársaink számára a képzés fontosságát 
hangsúlyozva HÁZI képzés szervezésén dolgozunk, mivel koruk miatt nem várható el 
tılük az OKJ-s képzésben való részvétel. 

 

 Szakirányú felsıfokú képesitéssel rendelkezik: 16 kisgyermeknevelı 

Pluszképesítések: 

Óvodapedagógusi képesítéssel:             1 fı 

  Gyógyped.assszisztensi képesítéssel rendelkezik 1 fı 

            Tereptanári képesítéssel:                                     5  fı 

            Szakértıi minısítéssel rendelkezik                     2  fı (vezetık) 

 

Gyakorlati oktatás- terepintézményi feladat: 
Kisgyermeknevelıi szakos fıiskolai hallgatók terepgyakorlatát és szakmai     

vizsgáztatást biztosítjuk a PTEIGYP Fıiskola és a szakképzıvel együttmőködve. 

Az oktatási feladatot nagy szakértelemmel és ma már mondhatjuk kellı tapsztalattal 
végzik munkatársaim.  

Az utóbbi években megnıtt az igény a szakirányú képzés iránt, mely biztosítja a 
gondozó-nevelımunka minıségi fejlıdését. Ebben való aktív részvétel nagy 
felelısséget ró a szakmai munkacsoportra. 

 
Szakmai feladatok ellátását segítık: 
o Napi 2 órában gyermek szakorvos látogatja intézményünket, figyelemmel kíséri a 

gyermekek egészségi állapotát, fejlıdését. 
o A korai fejlesztés személyi feltételét 1fı gyógypedagógus szaktanácsadó támogató 

munkájával végezzük, akit heti 2 órában foglalkoztatunk 
Egy munkatársunk gyógypedagógiai asszisztensi végzettséggel segíti a fejlesztı 

munkát. 
o A bölcsıde gyermekvédelmi felelıse segíti a szociálisan hátrányos helyzető 

gyermekeket és családjukat, különös figyelmet fordítunk a megfelelı tájékoztatásra és 
dologi segítségadásra. 

o A bölcsıdében mőködik a Szülık Érdekképviseleti Fóruma, melynek 
együttmőködésére, támogatására számíthatunk a szakmai programunk 
megvalósításában. 

 
Jelenlegi állapot:     



 
 

A bölcsıdei beíratást 2011. május 30-31-re hirdettük meg. Az évközben személyesen 
benyújtott felvételi kérelem száma 61fı, a meghirdetett nyíltnap után elıreláthatóan 
jelentısen növekedni fog az igény, a telefonos érdeklıdésbıl ítélve. 
 

A játszócsoportunk telítettsége miatt egy-egy meghirdetett program szervezését tudjuk 
megvalósítani. Ebben a csoportba fogadjuk a bölcsıdei beszoktatásra váró 
gyermekeket, ha a szülı munkahelyének megtartása érdekében a majdani csoportja 
fogadóképessége elıtt munkába kíván állni. 

 

Szakmai programunkba foglaltaknak megfelelıen szeretnénk biztosítani a napközbeni 
ellátást az otthonnevelkedı kisgyermekek számára. Ezzel a programmal a kora 
gyermekkor pozitív befogadó és aktív fejlıdési szakaszára építve segítenénk a 
beilleszkedést, felzárkózást az óvodába indulók számára.  

Programunk megvalósításának valódi akadálya egy megfelelı helyiség hiánya, mely 
reméljük a bölcsıde egyéb helyiségeinek átalakításával elérhetı lesz.(konyha, öltözı 
stb) 

                         

Élelmezési szolgáltatás: 

A gyermek és dolgozói élelmezést a bölcsıde épületében helyben készíti el a Szekszárdi 
Diákétkeztetési KFT. Munkatársaik a bölcsıdei élelmezésben jártasak, mivel az intézmény 
dolgozói voltak. Nagy gondot fordítanak a különleges diéta, ételallergia, egyéni táplálkozási  
igények kielégítésére.,munkájukkal a minıségi kisgyermekellátást támogatják.  
 
Mosási és karbantartási feladatokat a Vagyonkezelı látja el.  
Feladata: biztosítani az intézményi gondozásban használatos textilia szakszarő kezelését.  
A feladatellátás kiemelése az intézményi körbıl negatívan érinti a mőködést biztosító háttér 
unka megszervezését, költségesnek bizonyul a teljesítményhez képest. 
 
Karbantartási feladat össz intézményi szintő összevonása nehezíti a folyamatosan megjelenı 
problémák kiküszöbölését, állandóan jelenlévı férfi munkatárs hiánya fizikailag is terhet 
jelent számunkra. A feladatok késedelmes elkészülte az elhanyagolás érzését kelti.  
 
 
A felsorolt ellátó (háttér) feladatok kiszervezésével várt munka és költséghatékonyság 
tapasztalataink szerint nem valósult meg. 

  
Tárgyi felszereltség-mőszaki állapot:  
Megvalósult: 

2010-ben átadásra került fürdıszoba fejlesztés nagy elırehaladást jelent a kisgyermekek 
ellátásában. Hangulatos, kellemes megjelenésével színesíti a kisgyermekek környezetét.   

 

A fürdık kialakításával megszünt a gondozási tevékenység során elıfordult tömörülés, 
idıleges zsúfoltság. A gyermekek és dolgozók egyaránt nagy örömmel vették birtokba.  

              A szőkös költségvetési lehetıség ellenére a berendezésben is történt némi fejlesztés,   

              melyre az Eszterlánc Alapítvány  1.300.000 Ft támogatása adott lehetıséget.  



 

Szakmai fejlesztés, minıségi ellátáshoz szükségesnek tartjuk: 

 Nem történt elırelépés, további célfeladatnak tartjuk: 

• Tejkonyha kialakítását 
• A korai fejlesztés számára megfelelı tárgyi feltételek biztosításához egy 

terem kialakítását tartjuk szükségesnek terápiás célra. 
• Egészség megırzés céllal só szoba kialakítása.  
• Biztonságos játszókert kialakítása fontos követelmény-talajkiegyenlítés 
      Parkosítást, bejáratok térkövezése, akadálymentesítése, babakocsifeljáró 
építése 

• Játékkészletünk pótlása, cseréje szükséges.  
            Nagymozgásos eszközök - kinti és benti játékra is - bıvítésre szorulnak.  

            játékbútorok,udvari és játszószobai berendezések cseréjét tervezzük. 

• A fal külsı szigetelése  
• Nyílászáró cseréje elsı 2 pavilonban 
• A bölcsıde gépészeti felújítása  
• Tetıjavítás 
• Terepintézményi feladat ellátása egy nagyobb terem meglétét teszi 

szükségessé oktatási célra – meglévı helyiségek összevonásával kialakítható 
lenne. 

 

Rezsiköltségünk csökkentése céljából az elektromos leválasztás szükségességét jelöljük meg. 

A felsoroltakat évek óta szerepelnek a mőszaki osztály felé terjesztett javaslatunkban. 

További terveink a képzés – önképzés terén: 

o Gyógypedagógiai asszisztens végzettséget szükségesnek tartjuk a korai fejlesztésben 
dolgozók számára. (több nevelı beiskolázása) 

o Fıiskolai kisgyermeknevelı képzésen, 2 kisgyermeknevelı folytatja tanulmányait. 
o  Jónak tartanánk anyagiakban is támogatni, ösztönözni ezzel a további dolgozói 

jelentkezéseket. 
o Segítı munkatársak HÁZI képzésben való részvétele  
      Képzett munkatársak felvétele a nyugdíjba vonulók helyére. 
o Tapasztalatcsere biztosítása képzést végzı régiós módszertani intézményekkel. 
o Országos szakmai munkacsoportban való aktív részvétel 
 

Feladatvállalás a módszertani és szakképzési munkában: 
 

o Szakmai támogató intézményi feladatban való részvétel 
A vidéki intézmények támogatása - szakértıi munkával 

o Terepintézményi minısítés elérése az intézményi akkreditáció feltételeinek 
megteremtése. 

o Akkreditált továbbképzések szervezése 
 



 
 

A Bölcsıde szakmai feltételeinek fejlesztésével a minıségi gondozó – nevelımunkához  
szeretnénk minıségi feltételeket biztosítani. Az oktató munka megkívánja a minta módszer  
jelenlétét a bölcsıdei ellátás  mindennapjaiban.  
 
A kisgyermekek napközbeni ellátásában egyre nagyobb szerepet kapnak a bölcsıde által 
biztosított szolgáltatások. 
A bölcsıdei ellátásból kiszorult kisgyermekek szocializációját segítı felkészítı 
foglalkozásoknak nagy szerepe van a koragyermekkori fejlıdésben. Ennek megvalósításán 
dolgozunk a programunkban, jelentıs szerepet szánunk a családokkal való célzott 
kapcsolatfelvételnek, melyben a társszakmák együttmőködésére is számítunk. 
 
 

5. Beszámoló a jegyzıi gyámhatóság 2010. évi tevékenységérıl 

A gyermekek védelmérıl és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. (Gyvt) és a 
gyermekvédelmi és gyámügyi feladat- és hatáskörök ellátásáról, valamint a gyámhatóság 
szervezetérıl és illetékességérıl szóló 331/2006. (XII. 23.) Korm. rendeletben szabályozott 
gyermekvédelmi intézkedések közül a jegyzı hatáskörébe utaltak az alábbi ügyek: 

- a teljes hatályú apai elismerı nyilatkozat felvétele, 
- az apa adatai nélkül anyakönyvezett gyermekek családi jogállásának rendezéséhez 

szükséges jegyzıkönyvi nyilatkozat felvétele,  
- a gyermekek védelembe vétele, és annak megszüntetése, 
- a szülıi nyilatkozat felvétele az ismeretlen személy általi örökbefogadásnál, 
- eseti és ügygondnok kirendelése, a gondnok felmentése, munkadíjának megállapítása, 
- azonnali intézkedést igénylı esetben a gyermeket elhelyezi a különélı másik szülınél, 

vagy más hozzátartozónál, személynél, illetıleg nevelıszülınél, vagy 
gyermekotthonban, 

- szükség esetén szakértıt rendel ki és ment fel, továbbá megállapítja a szakértıi díjat, 
- közremőködik a gondozási díj, valamint az állam által megelılegezett 

gyermektartásdíj behajtásában, 
-  társhatóság, bíróság, ügyészség felkérésére környezettanulmányt készít, 
- gyámhivatal felkérésére a gyámsági és gondnoksági ügyekben leltározási feladatokat 

végez.  
- dönt a családi pótlék természetbeni formában történı nyújtásáról és az iskoláztatási 

támogatás folyósításának felfüggesztésérıl, valamint az ezen ellátások felhasználására 
kirendelt eseti gondnok elszámolásának elfogadásáról, 

 
A jegyzıi gyámügyi feladatokat Szekszárd Megyei Jogú Város területén 2010. évben 1 fı 
felsıfokú végzettségő ügyintézı látta el. 
 
2010. évben az iktatott gyámhatósági ügyiratok száma alapszámmal:   212 
        alszámmal:   1.099 
        összesen:   1.311 
Határozatok száma összesen:         106 
Végzések száma összesen:         23 
Államigazgatási úton megtámadott határozatok száma:     0 



 

I. Védelembe vétel.  

Ha a szülı vagy más törvényes képviselı a gyermek veszélyeztetettségét az alapellátások 
önkéntes igénybevételével megszüntetni nem tudja, vagy nem akarja, de alaposan 
feltételezhetı, hogy segítséggel a gyermek fejlıdése a családi környezetben mégis 
biztosítható, a települési önkormányzat jegyzıje a gyermeket védelembe veszi. 
 
Veszélyeztetettség: olyan - a gyermek vagy más személy által tanúsított - magatartás, 
mulasztás vagy körülmény következtében kialakult állapot, amely a gyermek testi, értelmi, 
érzelmi vagy erkölcsi fejlıdését gátolja vagy akadályozza. 
 
A települési önkormányzat jegyzıje – a gyermekjóléti szolgálat javaslatának figyelembe 
vételével - védelembe veheti továbbá: 

- a szabálysértési hatóság értesítése alapján a szabálysértést elkövetı fiatalkorút, 
- a nyomozó hatóság nyomozást megtagadó határozata alapján a tizennegyedik 

életévét be nem töltött fiatalkorút, 
-  a rendırség, az ügyészség, illetve a bíróság jelzése alapján a bőncselekmény 

elkövetésével gyanúsított fiatalkorút. 
 
A védelembe vétellel egyidejőleg a gyermek gondozásának folyamatos segítése és ellátásának 
megszervezése, a szülıi nevelés támogatása érdekében a gyermek részére a gyámhatóság a 
gyermekjóléti szolgálat munkatársát családgondozónak rendeli ki, és szükség esetén az alábbi 
intézkedést teheti:  
 

- kötelezi a szülıt, hogy folyamatosan vegye igénybe a gyermekek napközbeni ellátását, 
a gyermekek átmeneti gondozását, a Közoktatási törvény hatálya alá tartozó 
iskolaotthonos nevelést-oktatást, illetve kollégiumi ellátást, 

- kötelezi a szülıt, hogy gyermekével keressen fel valamely családvédelemmel 
foglalkozó személyt vagy szervezetet, 

- kötelezi a szülıt arra, hogy gyermeke vegye igénybe az egészségügyi szolgáltatásokat, 
- kezdeményezi a háziorvosnál - súlyos veszélyeztetettség esetén bármely orvosnál - a 

betegsége, illetve szenvedélybetegsége következtében állandóan vagy idıszakosan 
kóros elmeállapotú szülı, illetve a gyermekkel együtt élı más hozzátartozó orvosi 
vizsgálatát, 

- intézkedik - az illetékes szervek bevonásával a gyermek egészségét veszélyeztetı 
körülmények megszüntetésérıl, 

- magatartási szabályokat állapít meg a gyermek számára a kifogásolt magatartás 
megszüntetése érdekében, 

- figyelmezteti a szülıt helytelen életvezetésének, magatartásának következményére, és 
felszólítja annak megváltoztatására, 

- figyelmezteti a szülıt helytelen életvezetésének, magatartásának következményére, és 
felszólítja annak megváltoztatására, 

- kötelezheti a szülıt és a gyermeket, illetve felkérheti a konfliktusban érintett más 
személyt arra, hogy a nevelési-oktatási intézményben elıforduló erıszak miatt 
kialakult helyzet vagy más súlyos konfliktushelyzet kezelése érdekében jelenjen meg 
iskolapszichológusi vizsgálaton, illetve vegye igénybe a konfliktuskezelést segítı 
szolgáltatást 

 



 
 

A gyámhatóság- kérelemre bármikor, hivatalból évente - felülvizsgálja a védelembe vétel 
indokoltságát.  
 
Ha a gyermek veszélyeztetettsége elsısorban elhanyagolása miatt áll fenn, és a szülı vagy 
más törvényes képviselı a gyermek veszélyeztetettségét az alapellátások önkéntes 
igénybevételével megszüntetni nem tudja, vagy nem akarja, de alaposan feltételezhetı, hogy a 
családi pótlék célzott felhasználásával a gyermek fejlıdése a családi környezetben 
biztosítható, a települési önkormányzat jegyzıje - a védelembe vétellel egyidejőleg vagy a 
gyermek védelembe vételének fennállása során - a családi pótlék gyermek után járó 
összegének legfeljebb 50%-a erejéig a családi pótlék természetbeni formában történı 
nyújtásáról határozhat. 
 
A gyámhatóság a gyermekvédelmi rendszerhez kapcsolódó feladatokat ellátó –
jelzırendszerhez tartozó szervek és személyek jelzése, kezdeményezése, javaslata alapján 
köteles a védelembe vételt eljárást hivatalból lefolytatni. 
A törvényben szabályozott gyermekvédelmi rendszerhez kapcsolódó feladatot látnak el a 
gyermekek családban történı nevelkedésének elısegítése, a gyermek veszélyeztetettségének 
megelızése és megszüntetése érdekében alaptevékenység keretében: 

- az egészségügyi szolgáltatást nyújtók, így különösen a védınıi szolgálat, a 
háziorvos gyermekorvos 

-  a személyes gondoskodást nyújtó szolgálatok, így különösen a családsegítı 
szolgálat, 

- a közoktatási intézmények, így különösen a nevelési oktatási intézmény, a 
nevelési tanácsadó, 

- a rendırség, 
- a bíróság, 
- a pártfogó felügyelı szolgálat,  
- az áldozatsegítés és kárenyhítés feladatait ellátó szolgálatok, 
- a menekülteket befogadó állomás, a menekültek átmeneti szállása,  
- társadalmi szervezetek, egyházak, alapítványok 
- munkaügyi hatóság. 

 
A védelembe vételi eljárás során minden esetben tárgyalást kell tartani. A tárgyalás során meg 
kell hallgatni a szülıt, törvényes képviselıt, az ítélıképessége birtokában lévı 
cselekvıképtelen gyermeket, a gondozót, és mindazokat a személyeket, akikkel szemben a 
gyámhatóság kötelezettségeket kíván megállapítani. A tárgyalás alkalmával ismertetni kell a 
gyermekkel és a szülıvel a védelembe vétel okát, célját és jogkövetkezményeit. A védelembe 
vételi eljárás során a gyámhatóságnak be kell szereznie mindazokat az iratokat, szakértıi 
véleményt, családgondozói javaslatot, melyek a döntés meghozatalához szükségesek.  

A 2010. december 31-én nyilvántartott védelembe vett kiskorúak száma: 49 fı. 
 

2010. január 1. és 2010. december 31. között harminchét gyermek védelembe vételére került 
sor.  
2010. január 1. és 2010. december 31. között huszonnyolc gyermek esetében került sor a 
hatósági intézkedés megszüntetésre.  
 



A 2010. évben védelem alatt álló kiskorúak védelembe vételének okai:  
 

- környezeti tényezık,  
- szülık helytelen életvezetése,  
- kiskorú által tanúsított kifogásolható magatartás, 
- tanköteles kiskorú igazolatlan iskolai mulasztása 
- gyermekjóléti alapellátás sikertelensége 
- szabálysértés elkövetése 

 
A 2010. évben a védelembe vétel keretében elrendelt intézkedések: 
 

- A szülı kötelezése, hogy keresse fel a családvédelemmel foglalkozó szervezetet : 58 
- A gyermek számára magatartási szabályok megállapítása: 13 
- A gyermek egészségét veszélyeztetı körülmények megszüntetésérıl való 

intézkedés:13 
- A szülı figyelmeztetése helytelen magatartásának megváltoztatására: 1 
- A gyámhivatalnál kezdeményezett eljárások: 18 

 
A 2010. év során negyvenöt gyermek védelembe vételének a felülvizsgálatára került sor.  
Huszonkettı kiskorú esetében eredményesség miatt került megszüntetésére az eljárás.  
Tizenöt kiskorú esetében a lefolytatott felülvizsgálatai eljárás során megállapítást nyert, hogy 
a hatósági intézkedés további fenntartása indokolt, mivel a gyermekek életében új 
veszélyeztetı tényezık jelentkeztek vagy a már meglévıket nem sikerült teljes mértékben 
megszüntetni.  
 
2010. szeptember 1. óta, ha a tanköteles korú gyermek a közoktatási intézmény kötelezı 
tanórai foglalkozásairól 10 órát hiányzik, akkor az intézmény igazgatójának jelzése alapján a 
települési önkormányzat jegyzıje gyámhatóságként eljárva tájékoztatja a szülıt, hogy az adott 
tanévben igazolatlanul mulasztott ötvenedik kötelezı tanórai foglalkozás után elrendeli az 
iskoláztatási támogatás teljes összege folyósításának felfüggesztését, valamint védelembe nem 
vett gyermek esetén a gyermek védelembe vételét.  
 
2010. december 31-ig 20 kiskorú vonatkozásában került sor a szülı fenti módon történı 
tájékoztatására.  
 
Az adott tanévben  igazolatlan mulasztott ötvenedik kötelezı tanóra foglalkozás után a jegyzı 
elrendeli a gyermek védelembe vételét, valamint a gyermek után folyósított iskoláztatási 
támogatatás teljes összegének határozatlan idıre történı felfüggesztését.  
2010. december 31-ig 8 kiskorú vonatkozásában került sor az iskoláztatási támogatás 
felfüggesztésére.  
 
 
II. Ideiglenes hatályú elhelyezések: 

Ha a gyermek felügyelet nélkül marad, vagy testi, értelmi érzelmi és erkölcsi fejlıdését a 
családi környezete súlyosan veszélyezteti, és emiatt azonnali intézkedés szükséges. A 
települési önkormányzat jegyzıje a gyermeket ideiglenesen: 
 

- a nevelésére alkalmas, azt vállaló különélı szülınél, más hozzátartozónál, illetve 
személynél, vagy ha erre nincs lehetıség, 



 
 

- a legközelebbi ideiglenes hatállyal elhelyezett gyermekek ellátását is biztosító 
nevelıszülınél, vagy ha erre nincs lehetıség - az ideiglenes hatályú elhelyezés 
biztosítására is kijelölt - gyermekotthonban helyezi el, és errıl haladéktalanul 
értesíti a gyámhivatalt.  

 

Az ideiglenes elhelyezés idıtartalma 30 nap. Ez alatt az idıszak alatt a szülık gondozási-

nevelési joga szünetel. Az intézkedés a szülık szülıi felügyeleti jogát egyéb tekintetben nem 

érinti. Az ideiglenes elhelyezés idıtartamának leteltét követıen a kiskorúak végleges 

elhelyezése a gyámhivatal hatáskörébe tartozik. 

 

2010-ben 4 esetben, 4 kiskorú személy ideiglenes elhelyezésérıl kellett intézkedni. 

 

Egy kiskorú személy elhelyezésére azért került sor, mivel a vérszerinti szülı távolléte során 
a gyermek felügyeletét ideiglenesen ellátó személy közölte, hogy megromlott egészségi 
állapota és anyagi helyzete miatt a gyermekrıl nem tud gondoskodni. A gyámhatóság 
gondozásra alkalmas személy hiányában a kiskorút gyermekotthonba helyezte el.  A 
felülvizsgálatai eljárás eredményérıl 2010. december 31-ig az illetékes gyámhivataltól nem 
érkezett tájékoztatás.  
Egy kiskorú elhelyezésére azért került sor, mivel a vérszerinti szülı anyagi és lakhatási 

problémái miatt, kérelmezte gyermeke elhelyezését. A gyámhatóság a családdal 

kapcsolatban álló szakemberek javaslatát, valamint a gyermek egészségi állapotát 

figyelembe véve a kiskorút ideiglenesen közeli hozzátartozójánál helyezte el. A gyámhivatal 

az ideiglenes hatályú elhelyezést felülvizsgálta és a gyermeket átmeneti nevelésbe vett. 

Egy kiskorú elhelyezésére a gyermek iskolai hiányzásai, valamint a sérelmére elkövetett 

bőncselekmény alapos gyanúja miatt került sor. A gyámhatóság a gyermeket ideiglenesen 

közeli hozzátartozójánál helyezte el, valamint büntetı feljelentést tett a rendırségen.  A 

felülvizsgálati eljárás során a gyámhivatal hozzájárult, hogy a gyermeket hozzátartozója 

családjába fogadja.  

Egy esetében a szülı kórházi kezelése miatt kellett, a felügyelet nélkül maradt gyermek 

elhelyezésérıl intézkedni. A gyámhatóság a gyermeket ideiglenesen gyermekotthonban 

helyezte el. Az illetékes gyámhivatal az ideiglenes elhelyezése felülvizsgálata során a 

gyermeket közeli hozzátartozója gondozásába helyezte.  

 



III. Teljes hatályú apai elismerı nyilatkozat 

A családi jogállás rendezése történhet a gyermek születése elıtt, vagy azt követıen. 

A gyámhatóság kérelemre, a szükséges jogszabály feltételek fennállása esetén teljes hatályú 
apai elismerı nyilatkozatot vesz fel.  

2010. évben 33 esetben került sor teljes hatályú apai elismerı nyilatkozatot felvételére.  

 
IV. A Gyermekkorú és fiatalkorú bőnelkövetık számának és az általuk elkövetett 
bőncselekmények számának, a bőnelkövetés okainak bemutatása:  
 
0-14 éves gyermek által elkövetett bőncselekmények: 
 
Hatósághoz a tavalyi év során 0-14 éves gyermek által elkövetett bőncselekmény miatt három 
esetben, szabálysértés elkövetése miatt pedig hét gyermek esetben érkezett jelzés.  
 
14-18 éves gyermek által elkövetett bőncselekmények: 
 
2010-ben 14-18 éves gyermek által elkövetett bőncselekmény miatt tizenegy esetben, 
szabálysértés elkövetése miatt pedig hat gyermek esetén érkezett jelzés.   
 
V. A felügyeleti szervek által végzett szakmai ellenırzések. 
 

A Tolna Megyei Kormányhivatal Szociális és Gyámhivatala 2010-ben célvizsgálat keretén 
belül átfogóan vizsgálta a jegyzıi gyámügyi hatósági feladatkörben végzett tevékenységet. 
A vizsgálat során a felügyeleti szerv megállapította, hogy a gyámhatóság a közigazgatási 
hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény és a 
gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló mód. 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet 
elıírásainak megfelelıen járt el.  
 

 

6. Beszámoló a városi gyámhivatal 2010. évi tevékenységérıl 
 
A gyámhivatal beszámolási kötelezettségének az elmúlt évben 2010 május 27-én tett eleget 
Szekszárd Megyei Jogú Város Közgyőlése elıtt, beszámolóját a Közgyőlés 108/2010 (V. 27.)  
számú határozatával jóváhagyta. 
 

1. Adatok a gyámhivatal mőködésérıl, feladatairól  2010. évben 
 
A gyámhivatal a továbbiakban is Polgármesteri Hivatal szervezeti egységén belül a Szociális 
és Gyámhivatal egységeként hivatalvezetı helyettessel, ügyintézıkkel, hivatásos gondnokkal 
és megbízási jogviszonyban álló hivatásos gondnokokkal mőködik. 
 
A  Szekszárdi gyámhivatal ellátott körzetek száma sem módosult Szekszárd Város és  14 
település (Decs, Felsınána, Harc, Kéty, Kistormás, Kölesd, Medina, Murga, Öcsény, 
Sióagárd, Szálka, Szedres, Tengelic és Zomba) gyámhivatali feladatait látja el. 
 
A gyámhivatal ügyintézıi összetétele 2010. évben  jó irányban változott, ugyanis 2010. 
márciustól visszaérkezett gyermekgondozás szabadságról egy gyakorlott kolléganı, akinek a 



 
 

belépésével az eddigi feszített munkavégzés oly módon változott, hogy a kollégák ügykörei új 
egyenletesebb elosztásra kerültek. 
2010. december 31-én  a létszám  vezetıvel együtt nyolc fı volt, amelynek összetétele egy fı 
vezetı-ügyintézı,  öt fı gyámügyi ügyintézı, egy fı adminisztrátor  egy fı hivatásos 
gondnok, és további három fı látta el  megbízásos jogviszony keretében a hivatásos gondnoki 
feladatokat. 
 
Az elızı évi beszámolókban mindig említésre került a gyakori létszámváltozás, és ennek 
következményeként gyámhivatali munka folyamatosságának nehézsége. 
2010. év az elsı olyan év, amikor a létszámváltozás jót jelentett, és egész évben, egyenletes, 
magas színvonalon végezhettük a munkánkat. 
 
2009. október 1-én lépett életbe a hozzátartozók közötti erıszak ügyeiben történı eljárást 
szabályozó törvény, amely bevezette az ideiglenes megelızı távolságtartás és a megelızı 
távolságtartás intézményét és a gyámhivatal ebben az eljárásban a koordinációért felelıs 
szerv. 
 
Ez az ügykör 2010-ben már egyre több feladatot rótt a gyámhivatalra.  
 
 
    2. Összehasonlító statisztikai adattáblázat az ügyfélforgalomról az elmúlt öt évben: 
 
 
                                        2006.             2007.            2008.             2009.              2010 
Fıszámmal iktatott 
ügyiratok                         1012              1312             1500              1349               1342 
 
Alszámmal iktatott 
ügyiratok                         3032              7284          12.138           10.445            11.333 
 
Döntések száma             6593              2494             1551             1766                1950 
 
Az összehasonlításból látható, hogy bár az ügyek száma jelentısen nem változott az elmúlt 
években, de  egy ügyben több irat keletkezik és több az intézkedések száma, azaz az ügyek 
bonyolultsága növekedett.  
 
   3.  Ügyiratforgalmi adatok: 
 
    2010 évben az 1342 fıszámon érkezett ügyben 1901 határozatot és 49 végzést hozott a 
gyámhivatal. A döntések jogszerőségét mutatja, hogy a meghozott 1950 döntésbıl összesen 
14 döntés került II. fokú, illetve bírósági elbírálásra ez az összes döntéseknek nem éri el az 1 
%-át. A megfellebbezett  döntéseknek a nagy részét  ( 11 döntés ) a II. fokú hatóság. és a 
bíróság helybenhagyta, így  a megváltoztatott ügyek száma összesen három volt. 
 



 
    4. A gyámhivatal 2010. évi statisztikai adatai konkrét ügycsoportokra vonatkozóan: 
 

- 2010-ben elrendelt ideiglenes hatályú elhelyezések száma:              2 
- 2010-ben átmeneti nevelésbe vett kiskorúak száma:                         3 
- December 31-én nyilvántartott átmeneti neveltek száma:                78 
- tartós neveltek száma                                                                         5 
- utógondozottak száma:                                                                     14 
- utógondozói ellátásban részesülık száma.                                        5 
- otthonteremtési támogatásban részesülı 

fiatal felnıttek száma:                                                                         8 
- otthonteremtési támogatásként kifizetett összeg           10.588.000.-Ft 
- kiskorúak házasságkötésének engedélyezése                                   6 
- teljes hatályú apai elismerı nyilatkozatot tévık száma                     34: 
- apaság bírósági megállapítása                                                         12 
- képzelt apa adatainak megállapítása                                                  5 
- családba fogadott kiskorúak száma                                                  16 
- kapcsolattartási ügyek száma                                                           88 
- gyámság alatt álló kiskorúak száma:                                               166 
- gondnokság alatt állók száma                                                         210                   
- engedélyezett örökbefogadások száma                                            25 
- gyermektartásdíj állam általi megelılegezések 

száma                                                                                                30 
- gyermektartásdíj állam általi megelılegezésére 

kifizetett összeg                                                                8.472.000.-Ft 
- kiskorúak vagyoni ügyeinek száma.                                                  27 

 
 
   5. A 149/1997. (IX. 10.) Kormányrendelet 10. számú mellékletében a gyámhivatalra 

vonatkozó további követelmények: 
 
A felügyeleti szervek által végzett szakmai ellenırzések tapasztalatainak alkalmával tett 
megállapítások bemutatása 
 
4.1. 2010 májusában  felügyeleti szervünk a jelenleg Tolna Megyei Kormányhivatal Szociális 
és Gyámhivatala végzett  valamennyi ügykörre kiterjedı, átfogó  ellenırzést  a városi 
gyámhivatalnál. 
A vizsgálat összegzésében megállapításra került, hogy a városi gyámhivatalnál a vonatkozó 
jogszabályok figyelembevételével történik az ügyintézés. 
A vizsgálat talált néhány hiányosságot, amely elsısorban az új munkavállalók tapasztalansága 
okozott, de a feladatunk, hogy ezeket a mulasztásokat kiküszöböljük és a jövıben a 
minimálisra csökkentsük. 
 
Jövıre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt alapján. 
    
A felsorolt gyámhivatali ügycsoportok sokasága is jelzi, hogy a gyámhivatal ügyintézıi 
milyen szerteágazó feladatokat látnak el és mindig kerül elı olyan ügy, amely változó 
jogszabályi keretek között új kihívást jelent a kollégák számára, ezért változatlanul fontosnak 
tartjuk a gyámhivatalban dolgozók  szakmai továbbképzését és lehetıség szerinti 
tapasztalatcseréjét is. 



 
 

A Szekszárdi Gyámhivatal a megye legnagyobb és ebbıl következıen a legtöbb szakmai 
kihívással rendelkezı  gyámhivatala. Sokat számít, hogy bizalommal fordulhatunk a megye  
többi gyámhivatalához, szükség esetén felügyeleti szervünkhöz a Tolna Megyei 
Kormányhivatal  Szociális és Gyámhivatalához. 
Célunk a továbbiakban is a megfelelı partnerkapcsolatok kiépítése és fenntartása a 
munkánkkal  kapcsolatban a társhatóságokkal és más együttmőködı szervekkel. 
 
   

7. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli és természetbeni 
ellátások: 
 
A Gyvt. a pénzbeli és természetbeni ellátások közül nevesíti a rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményt, a kiegészítı gyermekvédelmi támogatást, az óvodáztatási támogatást, a 
rendkívüli gyermekvédelmi támogatást, a gyermektartásdíj megelılegezését, valamint az 
otthonteremtési támogatást.  
Szekszárd Megyei Jogú Város 35/2001. (XII.21.) önkormányzati rendelete rendelkezik a 
rendkívüli gyermekvédelmi támogatás szabályairól.  
Fenti ellátásokon túl az önkormányzat az éves költségvetésében biztosítja a gyermektartásdíj 
megelılegezésének, valamint az otthonteremtési támogatásnak a pénzügyi elıirányzatát.  
 
1. Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény:  
 
A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak 
igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult: 
  
a) a gyermekétkeztetés normatív kedvezményének igénybevételére, 
A bölcsıdés, óvodás, az 1-7. évfolyamon nappali oktatáson részt vevı és rendszeres 
gyermekvédelmi kedvezményben részesülı gyermek után az intézményi térítési díj 100%-át, 
a 8. évfolyamtól a nappali rendszerő oktatásban való részvételig a térítési díj 50%-át normatív 
kedvezményként kell biztosítani. A normatív kedvezményben, illetve az ingyenes 
étkeztetésben részesülık köre évente bıvül. A Gyvt. fokozatosan kiterjeszti az ingyenes 
étkeztetést, 2011. január 1-tıl a 8. évfolyamon tanuló rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményre jogosult gyermek is ingyen veheti igénybe az étkezést.  
 
b) pénzbeli támogatásra, 
Annak a gyermeknek, fiatal felnıttnek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre 
való jogosultsága a tárgyév augusztus 1-én fennáll, tárgyév augusztus hónapjában, akinek 
tárgyév november hónapjában fennáll, a tárgyév november hónapjában a költségvetési 
törvényben meghatározott mértékő egyszeri pénzbeli támogatást kell megállapítani (2010. 
évben 5.800 Ft/gyermek).  
 
c) külön jogszabályban meghatározott egyéb kedvezményeknek igénybevételére. 
Az oktatási intézményeknek biztosítani kell, hogy a kedvezményre jogosult gyermek részére a 
tankönyvek ingyenesen álljanak rendelkezésre, a felsıoktatásról szóló törvény értelmében a 
gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek a felvételi eljárásban elınyben részesítés 
jogcímén többletpontra jogosult.  
 
2010. december 31-ig 612 családban összesen 1161 gyermek részére került megállapításra 
rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény. 
Pénzbeli támogatásként 13.467.000,- Ft került kifizetésre.  



 
 

 
A jogszabályban elıírt feltételek meglétének hiánya miatt (jövedelemhatár túllépése, 
illetékesség hiánya miatt) 2010. évben 16 esetben került sor rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményre történı kérelem elutasítására.  
 
A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményt igénylık általában olyan családokból kerülnek 
ki, ahol az egyik szülı munkanélküli ellátásban, vagy az önkormányzat rendszeres 
támogatásában részesül. Az egyébként is súlyos gondokkal küzdı családoknak jelentıs 
segítséget jelent, hogy gyermekeik számára az oktatási-nevelési intézmény az étkeztetést 
ingyenesen, vagy 50% kedvezménnyel biztosítja.  
Tapasztalatunk az, hogy az iskolai tankönyvek igénylésekor, illetve a tanévkezdéssel járó 
kiadások megnövekedésével a kérelmek száma is jelentısen emelkedik, továbbá többen akkor 
szembesülnek azzal, hogy a korábban megállapított rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményük lejárt és nem kérték az újbóli meghosszabbítását. 
 
2. Kiegészítı gyermekvédelmi támogatás: 
 
Kiegészítı gyermekvédelmi támogatásban 2010. évben 3 családból 6 gyermek részesült, 
összesen 526.000,- Ft összegben, a Gyvt-ben meghatározott jogosultsági feltételek alapján.  
 
3. Rendkívüli gyermekvédelmi támogatás: 
 
Rendkívüli gyermekvédelmi támogatásban kell részesíteni azokat a gyermekeket, akinek 
családja idıszakosan létfenntartási gondokkal küzd, vagy létfenntartást veszélyeztetı 
rendkívüli élethelyzetbe kerül. Elsısorban azokat a gyermekeket, családokat kell 
alkalmanként rendkívüli támogatásban részesíteni, akik az alkalmanként jelentkezı 
többletkiadások miatt anyagi segítségre szorulnak.  
2010. év során 602 gyermek részesült rendkívüli gyermekvédelmi támogatásban, összesen 
12.000.000,- Ft összegben. A támogatás összege esetenként 5000 Ft/gyermek.  
A rendkívüli gyermekvédelmi támogatás iránti kérelem elutasítására 42 esetben került sor. Az 
elutasítás oka a családi jövedelmi értékhatár túllépése, illetve az volt, hogy a kérelmezı az 
éves támogatási keretösszegét kimerítette. (az éves keretösszeg: 20.000,-Ft/gyermek)  
 
4. Közlekedési tanulóbérlet támogatás: 
 
Az önkormányzat közigazgatási területén mőködı általános iskolák tanköteles korú tanulói, 
valamint fogyatékosok nappali intézményébe járó, tanköteles korú gondozottak szociális 
rászorultságuk alapján az intézmény helyi tömegközlekedési eszközzel való megközelítéséhez 
közlekedési tanulóbérlet támogatást igényelhetnek.  
 
A tanulóbérlet árával egyezı összegő támogatás nyújtható. 
 
2010. évben 223 tanuló részesült támogatásban, 300.000,- Ft összegben. Elutasított kérelem 
nem volt. 
 
5. Óvodáztatási támogatás: 
 
Annak a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülı gyermeknek a szülıje részére 
adható, aki a 3, illetve 4 éves gyermekét beíratta az óvodába, továbbá gondoskodik gyermeke 
rendszeres óvodába járásáról, valamint a szülıi felügyeleti jogot gyakorló szülı nyilatkozik 



 
 

arról, hogy gyermekének három éves koráig legfeljebb az iskola 8. évfolyamán folytatott 
tanulmányait fejezte be sikeresen.  
Pénzbeli támogatásként elsı alkalommal 20.000 Ft, ezt követıen alkalmanként (június, 
december hónapban) 10.000 Ft állapítható meg.  
A helyi önkormányzat rendeletében szabályozhatja, hogy az elsı alkalommal nyújtandó 
támogatást természetben nyújtja.  
Szekszárd város rendeletében nem szabályozta az óvodáztatási támogatás természetbeni 
ellátásként való odaítélését.  
2010. évben 17 gyermek szülıje részesült óvodáztatási támogatásban összesen 190.000,- Ft 
összegben. 2 esetben került sor a kérelem elutasítására a jogosultsági feltételek hiánya miatt.  
 
6. Gyermektartásdíj megelılegezése: 
 
Akkor van helye, ha a bíróság a tartásdíjat jogerıs határozatában már megállapította, és a 
gyermektartásdíj összegének behajtása átmenetileg lehetetlen, továbbá a gyermeket gondozó 
szülı vagy más törvényes képviselı nem képes a gyermek részére a szükséges tartást 
nyújtani, feltéve, hogy a gyermeket gondozó családban az egy fıre jutó havi átlagjövedelem 
nem éri el az öregségi nyugdíj legkisebb összegének kétszeresét (jelenleg 57.000 Ft).  
 
2010. évben 30 gyermek részére gyermektartásdíj megelılegezésére került sor, 8.472.000,-Ft 
összegben, 4 esetben került sor elutasításra a jogszabályi feltételek hiánya miatt.  
 
7. Otthonteremtési támogatás: 
 
Célja, hogy az átmeneti vagy tartós nevelésbıl kikerülı fiatal felnıtt lakáshoz jutását, tartós 
lakhatása megoldását elısegítse.  
A támogatás felhasználható részben vagy egészben a fiatal felnıtt tulajdonába kerülı építési 
telek, életvitelszerő lakhatásra alkalmas lakás, családi ház, tanya vásárlására, illetve építésére, 
lakhatóvá tételére, tulajdon vagy tulajdonrész szerzéssel járó felújítására vagy bıvítésére, 
bérlakás bérleti díjának kifizetésére, államilag támogatott lakásprogramban való részvételére, 
valamint otthonteremtést elısegítı hitelintézeti kölcsön egyösszegő törlesztésére.  
Indokolt esetben felhasználható a tartósan beteg vagy fogyatékos fiatal felnıtt megfelelı 
ellátását biztosító bentlakásos szociális intézményben fizetendı egyszeri hozzájárulásra is.  
Az otthonteremtési támogatást a folyamatos nevelésben eltöltött évek és a jogosult készpénz- 
és ingatlan vagyonának együttes értéke alapján kell megállapítani. A fiatal felnıtt továbbá 
köteles az otthonteremtési támogatás gyámhivatal által elfogadott célra történı 
felhasználásáról a jogszabályban meghatározott módon elszámolni. A gyámhivatal öt évi 
idıtartamra elidegenítési tilalmat jegyeztet be a magyar állam javára az ingatlan 
nyilvántartásba az otthonteremtési támogatással megszerzett ingatlanra.  
 
2010. évben 7 fiatal felnıtt részére 10.588.000,-Ft összegben került megállapításra 
otthonteremtési támogatás, 1 esetben került sor a kérelem elutasítására a jogszabályi feltételek 
hiánya miatt.  
 
 



 
8. A Gyvt-ben nem szabályozott ellátások: 
 
Bursa Hungarica Felsıoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 
 
2010-2011-es tanévre is csatlakozott városunk 6.000.000 Ft-tal az ösztöndíjpályázathoz. A 
Szociális és Egészségügyi Bizottság a pályázókat szociális helyzetük és jövedelmi viszonyai 
alapján rangsorolta és támogatásban részesítette mindazon hallgatókat, akiknek családjában az 
egy fıre jutó havi jövedelem összege nem haladta meg az öregségi nyugdíj legkisebb 
összegének 240%-át (68.400,-Ft), ennek eredményeként 167 tanuló részesült támogatásban, 
35 fı elutasításra került. A támogatás havi mértéke 164 fınél 3500,- Ft/hó, 3 fınél 1000,-
Ft/hó. 
 
Iskolatej 

A 2010. évben- az elızı évekhez hasonlóan- a hazai tej és tejtermék fogyasztási szint hosszú 
távon történı növekedésének elısegítése és az ifjúság táplálkozási szokásainak pozitív 
irányba történı elmozdítása érdekében iskolatej programot hirdetett a kormány, melyben 
Szekszárd önkormányzata is részt vett. 

2010. évben félévi bontásban 1486 gyermek, illetve II. félévben 1408 gyermek részesült 
ellátásban, a támogatás összege 4.247.683,-Ft volt, melyhez az önkormányzat 2.298.335,-Ft 
önerıt rakott hozzá. 

2010. évben az oktatási intézményekben étkezésben részesülı gyermekek adatai: 

100 %-os 
kedvezménybe

n részesülı 
gyermekvédel

mi 
kedvezmény    

100 %-os 
kedvezménybe

n részesülı 
Arany János 
Kollégiumi 

Program 

50 %-os 
kedvezményben 

részesülı 
gyermekvédelmi 

kedvezmény 

50 %-os 
kedvezményben 
részesülı három-

vagy 
többgyermekes 
családban élı 

50 %-os 
kedvezménybe

n részesülı 
tartósan beteg 

vagy 
fogyatékos 

Kedvezményben 
nem részesül 

Összesen 
Intézménytípus 

(fı) 

Óvoda 163     78 42 520 803 
Általános 
Iskola 

452   25 246 115 943 1781 

Gimnázium      33 61 18 292 404 
Kollégium   45 84 11 3 36 179 
Bölcsıde 7     6 1 56 70 
Összesen: 622 45 142 402 179 1847 3237 

 
Nyári gyermekétkeztetés: 
Önkormányzatunk a szociális célú nyári gyermekétkeztetési programban melegíthetı ételek 
biztosításával vett részt, melyet a Gyermekjóléti Szolgálat közremőködésével biztosított az 
arra rászoruló családok gyermekeinek. 2010-ben 228 gyermek részére biztosítottunk ily 
módon étkeztetést 4.555.440,-Ft összegben. 
 



 

8. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és a civil 
szervezetek közötti együttmőködés 

 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és a civil szerveztek között 
hagyományosan jó és aktív az együttmőködés, mely egyes szervezetek esetében közel két 
évtizedre nyúlik vissza. 
Az együttmőködés kereteit, alapjait Szekszárd Megyei Jogú Város Civil Koncepciója, a 
Szekszárdi Civil Kerekasztallal kötött együttmőködési megállapodás, valamint az egyes civil 
szervezetekkel kötött ellátási szerzıdések, együttmőködési megállapodások rögzítik. 
2010. évben Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata a Tolna Megyei Civil Szolgáltató 
Központnál regisztrált 299 szekszárdi civil szervezet közül 136 szervezettel mőködött együtt, 
ıket az év folyamán 63.303.205-Ft pénzügyi, valamint további 74.501.920.-Ft 
nagyságrendben természetbeni támogatásban is részesítette.  
A szekszárdi civil szervezetek 28 %-a a szociális feladatok ellátásában, 32 %-a kulturális, 
mővelıdési, 25 %-a a sport területén, 6 %-a a környezetvédı, 5 %-a a közéleti, 4 %-a az 
intézményfenntartói területen szolgálja a közjót, csökkenti az önkormányzati terheket.  
A pénzügyi támogatások szerkezetét tekintve a legnagyobb tételt 30.035.000.- Ft-ot a Sport-, 
Ifjúsági és Civil Szervezetek Bizottsága juttatta a szervezeteknek, a Szociális és 
Egészségügyi Bizottság a keretébıl közvetlenül 3.365.000.- Ft támogatást tudott nyújtani a 
szociális területen mőködı szervezeteknek. 
További 2.225.000.- Ft-ot a Civil Szervezetek számára kiírt Pályázati Keretbıl nyertek el a 
szociális és egészségügyi szervezetek (ez arányában a legnagyobb: 34,2 % mértékő támogatás 
volt a 6,5 milliós keretbıl).  
Az ellátási szerzıdések alapján a közgyőlés az éves költségvetésébıl a fentieken túlmenıen 
közvetlenül 4.921.000.- Ft-ot biztosított a szociális feladatellátásban együttmőködı 
szervezeteknek. 
2010-ben a Családi Napközik támogatására kiírt 5 millió forintos pályázati keretbıl 
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyőlése 4.200.000.-Ft támogatást 
nyújtott 5 civil szervezetnek. 
 
A civil szervezetek és az önkormányzatunk kapcsolatát szabályzó ellátási szerzıdések 2010-
ben az alábbi közösségekkel voltak érvényben:  
 

- Kékmadár Alapítvány 
- Szent Erzsébet Caritas Alapítvány 
- Mentálhigiénés Mőhely 
- Nyitott Világ Alapítvány 
- Újra Dolgozni Tolnában Egyesület 
 

Együttmőködési megállapodásban rögzített módon mőködünk együtt az alábbi 
alapítványokkal a közoktatási feladatellátásban:  
 

- „Az én ovim” Alapítvány 
- Négy Évszak Waldorf Pedagógiai Alapítvány 
- Keresztény Nevelésért Alapítvány 
 

Él a közmővelıdési megállapodás Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Tolna 
Megyei Tudományos Ismeretterjesztı Egyesület között. 
 



 
 

Külön támogatási megállapodás alapján és a hivatalban alkalmazott munkatárs segítségével 
történik az együttmőködés a Kábítószerügyi Egyeztetı Fórummal (KEF). 
 
A Szociálpolitikai Kerekasztal 2010-ben is három civil tagszervezettel mőködött (Kék 
Madár Alapítvány, RÉV Szenvedély-beteg Segítı Szolgálat, Mentálhigiénés Mőhely). 2010 
februárjában a kerekasztal ülésén a civil szervezetek bevonásával véleményezte a 
Szociálpolitikai Kerekasztal Szekszárd Megyei Jogú Város közfoglalkoztatási tervét.   
 
Az ellátási szerzıdésekben rögzített együttmőködési tartalmak: 
 
Kék Madár – Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Ellátási szerzıdése 

- Családi napközi és házi gyermekfelügyelet. 
- Tájékoztatás a mőködésrıl (oktatási, nevelési, kulturális, egészségügyi, szociális 

intézmények, családorvosok, civil szervezetek). 
- Az önkormányzat javasolja a szervezeteknek és magánszemélyeknek a Kék Madár 

igénybevételét. 
- Az igénybevételrıl folyamatos adatrögzítés (havi) és éves beszámoló az 

önkormányzatnak. 
- Állami támogatás igénybe vételének segítése. 

 
Szent Erzsébet Caritas – Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Ellátási 
szerzıdése 

- Szer- és viselkedési addikciók (fıleg: alkohol, drog, gyógyszer, játékszenvedély) 
felmérése, kezelése. 

- Szenvedélybetegek és hozzátartozóik nappali és közösségi ellátása („Rév” 
Szenvedélybeteg-segítı Szolgálat Szekszárd mőködtetése). 

- Alacsonyküszöbő és ártalomcsökkentı szolgáltatások indítása és nyújtása. 
- Szakemberek és önkéntesek bevonása a munkába. 
- A gyógy- és rehabilitációs intézetbıl kikerülık részére segítség-adás – kiemelt feladat!  
- Az igénybevételrıl folyamatos adatrögzítés (havi) és éves beszámoló az 

önkormányzatnak.  
 
Mentálhigiénés Mőhely - Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Ellátási 
szerzıdése  

- Az egészségügyi és szociális alapellátások rendszerének kibıvítése (promóció, 
prevenció, krízisintervenció, lelki utógondozás, munkahelykeresı szolgálat, anyák és 
nyugdíjasok segítése, szakmai- és önkéntes segítık hálózata). 

- Tolna Megyei Civil Szolgáltató Központ, 
- e-civil szolgálat mőködtetése 
- Önkéntes Központ mőködtetése  
- Önkéntes Központ Nyugdíjas Tagozat 
- Munkaerı-piaci szolgáltatások 
- „İszinte szó” Lélekvédı Szolgálat 
- Lelkiposta (elektronikusan jelentkezık) 
- Ifjúsági Lélekvédı Szolgálat 
- Bőnmegelızési Munkacsoport 

 
Az Önkormányzat – KEF együttmőködése  

- KEF koordinátor biztosítása a Polgármesteri Hivatalban 
- KEF ülések megszervezése (meghívók, helyszín, stb.) 



 
 

- KEF tagok számára információk (szakmai programokról, továbbképzésekrıl, 
rendezvényekrıl), e-mail küldése 

- A KEF-pályázat koordinálása (elkészítés, pénzügyi lebonyolítás, elszámolás) 
- A KEF pályázatban megjelölt stratégiai programelemek megvalósításában való 

részével 
- Az önkormányzat éves költségvetésében a Szekszárdi Kábítószerügyi Egyeztetı 

Fórum mőködésére támogatás biztosítása (kb. 500.000.- Ft), a keret pénzügyi kezelése 
 
A Nyitott Világ Alapítvány   

- a megállapodás értelmében a tanévhez igazodó rendben iskolarendszeren kívüli 
formában – költségtérítés ellenében – középfokú oktatási intézmény nappali tagozatán 
tanulói jogviszonnyal rendelkezı, tehetséges fiatalokat középfokú vagy felsıfokú 
nyelvvizsgára felkészíti, nyelvtáborokat szervez hazai környezetben.  
Az önkormányzat az idegen nyelvi képzést a költségvetési rendeletében meghatározott 
módon és mértékben részesíti támogatásban.  
 

Az Újra Dolgozni Tolnában Egyesülettel kötött ellátási szerzıdés keretében a civil 
szervezet vállalja a Szekszárd Megyei Jogú Város közigazgatási területén az egészségügyi és 
szociális alapellátások rendszerének kibıvítését.  

- Alternatív munkaerı-piaci szolgáltatás (személyre szabott munkaközvetítés és 
szaktanácsadás, munkára történı felzárkóztatás – személyiségfejlesztés, álláskeresési 
technikák stb.) nyújtásával. 

- Álláskeresık pszicho-szociális gondozásával és érdekképviseletével. 
- Munkahelymegtartó szolgáltatások nyújtásával 
- Munkaerı-piac szereplıinek képzésével, fejlesztésével a város szakképzı 

intézményeinek bevonásával. 
Az UDTE térítésmentesen végzi a feladatait, a „Munkaorientációs Segítı Tanácsadó 
Szolgálat”-hoz szükséges helyiségeket Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata 
térítésmentesen biztosítja a szervezeteknek a Babits Mihály Mővelıdési Ház és 
Mővészetek Házában. 
 

2010-ben folytatódott a civil szervezetekkel való együttmőködés, kapcsolattartás  az 
alábbi területeken, illetve új elemekkel is gazdagodott: 
 
1. Szépítsük együtt Szekszárdot! 
 
A programot Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata indította el 2009. április 1-jén 
azzal a céllal, hogy a város lakosságát és civil szervezeteit ösztönözze az együttmőködésre és 
a közösen megoldható problémák megoldására.  
A lakosság és a civil szervezetek továbbra is lehetıséget kaptak ebben a programban saját 
ötleteik megvalósítására is az önkormányzattal való egyeztetések során.  
A „Szépítsük Együtt Szekszárdot!” programban 2010-ben 8  civil szervezet vett aktívan részt.  
 
2. Klímabarát település- Klímakör 
 
Szekszárd Megyei Jogú Város – a képviselı-testület 2009. szeptemberi döntésével – 
csatlakozott a hazai Klímabarát Települések Szövetségéhez.  
Az Önkormányzat a Szekszárdi Klímakör koordinátori feladatainak ellátásával a Zöldtárs 
Környezetvédelmi Alapítványt bízta meg. A klímakör feladata, hogy a klímaváltozás okozta 
problémákra felkészítse a várost, továbbá megpróbálja csökkenteni annak negatív hatásait. 



 
 

A különbözı feladatok ellátására 5 munkacsoportot hoztak létre, melyek az alábbiak: 

1. Hulladékgazdálkodási munkacsoport 

2. Energiagazdálkodási munkacsoport 

3. Vízgazdálkodási munkacsoport 

4. Környezeti nevelési munkacsoport 

5. Közlekedési munkacsoport 

 

3. Szekszárdi Civil Bőnmegelızési Mőhely 
 
A Civil Bőnmegelızési Mőhely (a Mentálhigiénés Mőhely szervezésében) a Szekszárd 
Megyei Jogú Város Bőnmegelızési Koncepciójának megvalósításában partnere 
önkormányzatunknak. A koordinációs munkacsoport 2009-ben komplex környezetfejlesztési 
társadalmi program elindítását kezdte meg Szekszárdon, melynek legfontosabb része az 
önkéntes mozgalmak életre hívása (Szılı-Szem Mozgalom) volt.  
- 2010-ben létrejött a Mentıöv Mozgalom, mely a halmozottan hátrányos helyzető 
gyermekek és felnıtt családtagjaik felzárkóztatását célozta meg.  
- A Szılı-Szem Mozgalom 2010-ben megerısödött és továbbfejlıdött, aktívan részt vett a 
civil szervezetek kapcsolódó rendezvényein, mind a környezetvédelem, az egészségre nevelés 
és felvilágosítás, a technika és személyi védelem, mind a bőnmegelızési, veszélyelhárítás és 
ismeretterjesztés terén is. Több helyszínen, a szurdikokban bekövetkezett partfalomlások 
eltakarításában, a pincebeomlások és tömedékelésük szervezésében, valamint konkrét 
feladatok elvégzésében aktívan közremőködött a mozgalom.  
A Szılı-Szem İrség számtalan alkalommal járırözéssel biztosította a szekszárdi tanyák 
védelmét, különös tekintettel a tagszervezetek területein (Parászta, Bakta, Kerékhegy).  
Az önkormányzat az erkölcsi támogatás mellett, anyagi támogatást is nyújtott az ırség 
számára eszközök vásárlásához, tájékoztató anyagok nyomtatásához, mellények 
megszitáztatásához.  
 
4. Önkormányzati pályázatokban való együttmőködés 
 
A Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata által nyert TÁMOP 3.2.3/08/2-2009-0003 
számú „Szólítsuk meg a jövı generációját” avagy az AGORA tartalom kiépítése 
Szekszárdon címő Európai Uniós pályázat megvalósításába az alábbi civil szervezeteket vonta 
be az önkormányzat: 
B komponens: Iskolarendszeren kívüli programok 
- Tolna Megyei Természetvédelmi Alapítvány 
- Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület 
- Zöldtárs Környezetvédelmi Közhasznú Alapítvány 
- Magyar Vöröskereszt Tolna Megyei Szervezete 
- Csiga-Biga Mozgás és Képességfejlesztı Alapítvány 
- Teveli Fiatalok Egyesülete 
D komponens: Demokratikus jogok elsajátítását célzó kompetencia fejlesztések 
- Polip Ifjúsági Egyesület  
E komponens: Megtartó képességet segítı közösségi programok 
- Mentálhigiénés Mőhely 
A projekt programjainak sikeres megvalósításáról tanúskodnak a résztvevık részérıl érkezı 
pozitív visszajelzések.  



 
 

 
Jelentıs volt 2010-ben is az együttmőködés a civil szervezetekkel kiemelt városi 
rendezvények, akciók, programok szervezésében, lebonyolításában. 
 
Szekszárd Megyei Jogú Város polgármestere 2010.ápr. 21-én tartotta meg a hagyományos 
Városi Civil Fórumot a Civil Kerekasztallal közös szervezésben.  
Az önkormányzat 2010-ben konstruktív, hatékony kapcsolatot tartott fenn a Szekszárdi Civil 
Kerekasztal új vezetıségével is.   
 
Szekszárd, 2011. május 18. 
 
 
 
 
 
 
 

HATÁROZATI JAVASLAT 
 
Tárgy: Beszámoló a Városi Gyámhivatal tevékenységérıl, valamint az önkormányzat 
gyermekjóléti-gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról 
 
 
Szekszárd Megyei Jogú Város Közgyőlése megtárgyalta a Városi Gyámhivatal 
tevékenységérıl, valamint az önkormányzat gyermekjóléti-gyermekvédelmi feladatainak 
ellátásáról szóló beszámolót és azt elfogadja. 
 
Határidı: 2011.05.26. 
Felelıs: Amreinné dr.Gál Klaudia jegyzı



2. számú melléklet 
 

Bőnmegel ızési programok, rendezvények 2010. év  
       

Program 
Ssz Település társközség  indítója, 

szervezıje megnevezése helye idıpontja,rendszeres-
sége, gyakorisága 

1. Szekszárd   
Baka István 
Általános Iskola Szenvedélybetegségek 

Szekszárd, Béri B. Á. 
U. 89. 

6/c osztályban 3 
alkalommal a 2. félév során 

2. Szekszárd   
Baka István 
Általános Iskola 

Gyermekjóléti 
Szolgálat 
csoportfoglalkozásai 

Szekszárd, Béri B. Á. 
U. 89. 

kéthetente 5/c; 5/b; éd 7/b 
osztályokban a második 
félévben folyamatosan 

3. Szekszárd   
Baka István 
Általános Iskola Rendırségi bemutató 

Szekszárd, Béri B. Á. 
U. 89. 

a DÖK napon szervezett 
program a 4-8. évfolyamos 
tanulók részére szeptember 
hónapban 

4. Szekszárd   
Baka István 
Általános Iskola 

"Az iskolarendır" 
meghívása egy 
kerekasztal 
beszélgetésre 

Szekszárd, Béri B. Á. 
U. 89. 

Szülıi Klub foglalkozás 
februárban 

5. Szekszárd   
Baka István 
Általános Iskola 

Beszélgetés a 
fiatalkorúak 
problémáiról az 
iskolarendırrel 

Szekszárd, Béri B. Á. 
U. 89. 

DÖK foglalkozáson 
beszélgetés  április 
hónapban 

6. Szekszárd   
Baka István 
Általános Iskola Játékos foglalkozás 

Szekszárd, Béri B. Á. 
U. 89. 

osztályfınöki órákon évente 
két alkalommal az összes 
felsıs osztályban az 
osztályfınök vezetésével 



 
 

7. Szekszárd   

Baka István 
Általános Iskola 
tagozata 

Beszélgetés a 
fiatalkorúak 
problémáiról, fogalmak 
tisztázása 
(bőntethetıségi 
korhatár, vétség, 
bőncselekmény) az 
iskolarendırrel 

Szekszárd, Bezerédj u. 
11-15. 

kéthavonta osztályfınöki 
órákon 5.-8. osztályokban.  

8. Szekszárd   

Baka István 
Általános Iskola 
tagozata 

REMET (Rendészeti 
Megelızési Társaság) 
interaktív foglalkozás 

Szekszárd, Bezerédj u. 
11-15. 

Egészségnapi program a 
felsıs osztályok tanulói 
számára 

9. Szekszárd   
Tolna Megyei Bv. 
Intézet 

bőnmegelızési célú 
látogatás 

Tolna Megyei Bv. 
Intézét igény szerint 

10. Szekszárd   
Baka István 
Általnos Iskola Szenvedélybetegségek 

Szekszárd, Béri B. Á. 
U. 89. 

6/c osztályban 3 
alkalommal a 2. félév során, 
kéthetente 5/c, 5/b és 7/b 

11. Szekszárd   
Bakat Isván 

Általános Iskola 

Gyermekjóléti 
Szolgálat 
csoportfoglalkozásai 

Szekszárd, Béri B. Á. 
U. 89. 

osztályokban a másokdik 
fél év során folyamatosan 

12. Szekszárd   
Baka István 
Általános Iskola Rendırségi bemutató 

Szekszárd, Béri B. Á. 
U. 89. 

a DÖK napon szervezett 
program a 4-8. évfolyamos 
tanulók részére szeptember 
hónapban 

13. Szekszárd   
Baka István 
Általános Iskola 

"Az iskolarendır" 
meghívása egy 
kerekasztal 
beszélgetésre 

Szekszárd, Béri B. Á. 
U. 89. 

Szülıi Klub foglalkozás 
februárban 

14. Szekszárd   
Baka Istávn 
Általános Iskola 

Beszélgetés a 
fiatalkorúak 
problémáiról az 
iskolarendırrel 

Szekszárd, Béri B. Á. 
U. 89. 

DÖK foglalkozáson 
beszélgetés  április 
hónapban 



 
 

15. Szekszárd   
Baka Istávn 
Általános Iskola Játékos foglalkozás 

Szekszárd, Béri B. Á. 
U. 89. 

osztályfınöki órákon évente 
két alkalommal az összes 
felsıs osztályban az 
osztályfınök vezetésével 

16. Szekszárd   

Baka István 
Általános Iskola 
tagozata 

Beszélgetés a 
fiatalkorúak 
problémáiról, fogalmak 
tisztázása 
(bőntethetıségi 
korhatár, vétség, 
bőncselekmény) az 
iskolarendırrel 

Szekszárd, Bezerédj u. 
11-15. 

kéthavonta osztályfınöki 
órákon 5.-8. osztályokban.  

17. Szekszárd   

Baka István 
Általános Iskola 
tagozata 

REMET (Rendészeti 
Megelızési Társaság) 
interaktív foglalkozás 

Szekszárd, Bezerédj u. 
11-15. 

Egészségnapi program a 
felsıs osztályok tanulói 
számára 

18. Szekszárd   

Szekszári 
Polgárır 
Egyesület, civil 
szervezetek 

bőnmegelızı 
járırszolgálat 
rendezvények, és 
egyéb felkérések 
biztosítása 

Szekszárd 
közigazgatási területe heti 3-4 éjszak 

19. Szekszárd   

Önkormányzat 
hatóságok( 
rendırség, vám 
és pénzügyırség 
stb) 

felkérések biztosítása ( 
hatósági tanú, közös 
szolgálataok, akciók) 

Szekszárd 
közigazgatási területe havi 2-3 alkalom 

20. Szekszárd   UKSE Szekszárd 

kézilabda 
sportrendezvény 
biztosítása (rend és 
biztonság megóvása 
céllal) 

Szekszárd 
Sportcsarnok 

havi 2-3 alkalom, valamint 
augusztusban  1 hét 
kupasorozat 



 
 

21. Szekszárd   

Szekszári 
Polgárır 
Egyesület 

Bemutatkozás és 
bőnmegelızéssel 
kapcsolatos bemutató 

Dienes Valéria 
Általános Iskola, Baka 
István Általános Iskola, 
Egészségügyi 
Szakközépiskola évi 5 alkalom 

22. Szekszárd Media 
2. Sz. Óvoda és 
Bölcsöde 

Óvodáskor elıtti 
agresszió 
kialakulásának oka egy 
felmérés tükrében 

kadarka utcai óvoda 
Szekszárd,Kadarka u. 
110.  2010. március 30. 

23. Szekszárd Media 
2. Sz. Óvoda és 
Bölcsöde 

Óvodáskori erıszakos 
viselkedés 
megelızésének, 
kezelésének 
lehetıségei 

Kadarka utcai óvoda, 
Szekszárd, Kadarka u. 
110., Mérey utcai 
óvoda, Szekszárd, 
Mérey u. 37-39, 
Medinai tagóvoda, 
Medina petıfi u. 10. 2010. október 21. 

24. Szekszárd, Media 
2.Sz. Óvoda és 
Bölcsöde 

A közösségtudatos 
magatartás és az 
erkölcsi normák 
alakítása a magyar 
népmesék tanulságain 
keresztül 

kadarka utcai óvoda 
Szekszárd,Kadarka u. 
110.  Mérey utcai 
óvoda , Szekszárd, 
Mérey u. 37-39.  
Medinai tagóvoda 
Medina Petıfi u. 10. 

2010 január 1- december 
31 heti gyakorisággal  

25. Szekszárd Decs 
Szılıszem 
mozgalom 

szılıszem ırség 
felkészítési nap  

Civik közösségi tér 
Szekszrd, Pollack M. 
u. 1. 

évben kétszer., 03. 31-ig, 
08. 31-ig 

26. Szekszárd Kölesd 
Pv. Kirendeltség 
Szekszárd Iskolai Prevenciós nap Kölesd Általános Iskola 

második alkalom , június 
végéig 

27. Szekszárd Sióagárd 
Pv. Kirendeltség 
Szekszárd Iskolai Prevenciós nap 

Sióagárdi Általános 
Iskola elsı alkalom, június végéig 

28. Szekszárd Nagymányok 
Pv. Kirendeltség 
Szekszárd Iskolai Prevenciós nap 

Nagymányok Általános 
Iskola elsı alkalom, június végéig 



 
 

29. Szekszárd   
Mentálhigiés 
Mőhely 

Bőnmegelızési 
Szabadegyetem 

Vakok és 
Gyengénlátók Tolna 
Megyei Egyesülete, 
Szekszárd, Hunyadi u. 
4. 

2010. február 10., 2010. 
március 10., 2010 áprilsi 
14., 2010 szeptember 8., 
2010. október 13., 2010. 
november 10. ( minden 
adott hónap 2. szerdája) 

30. Szekszárd   
Mentálhigiés 
Mőhely 

Civil Bőnmegelızési 
Szabadegyetem 

Vakok és 
Gyengénlátók Tolna 
Megyei Egyesülete, 
Szekszárd, Hunyadi u. 
4. 

2010. január 26., 2010. 
február 23., 2010. március 
30., 2010. április 27., 2010. 
május 25., 2010. 
szeptember 28., 2010. 
október 26., 2010. 
november 30.( minden 
hónap utolsó keddje) 

31. Szekszár   

Szekszárd MJV 
Hiv Tőzoltósága 
és társszervek ( 
PV. Katvéd. Ig.) 

Prevenciósnapok 
Tőzoltási mőszaki 
mentési bemutatók, 
tőzvédelemi 
tájékoztatás, 
pályaorientációs 
elıadás Szekszárd 

Polgárvédelemb, 
Katasztrófavédelmi 
Igazgatóság ütemterve 
szerint 

32. Szekszárd   

Szekszárd MJV 
Hiv Tőzoltósága 
és társszervek ( 
PV. Katvéd. Ig.) 

tájékoztatás, 
pályaorientációs 
elıadás 

Szekszárd, 
tőzoltóparancsnokság 

intézmények megkeresése 
alapján 

33. Szekszárd   Tőzoltóság Tőzriadó gyakorlat 
Szekszárd, iktatási 
intézmények 

intézmények megkeresése 
alapján 



 
 

34. Szekszárd   

Szekszárd 
MJVÖnk. Hiv 
Tőzoltósága Tőzriadó gyakorlat 

Szekszárd 
kereskedelmi és 
szolgáltató 
létesítmények 

létesítmények megkeresése 
alapján 

35. Szekszárd   

Szekszárd MJV 
Önk. Hiv 

Tőzoltósága 
Pályaorientációs 

tájékoztatás 

Szekszárd, 
Tőzoltóparancsnokság, 
oktatási intézmények 

Szerevezetek, intézmények 
felkésére alapján 

36. 

Szekszárd és a 
szekszárdi 
tőzoltóság  
illetékességi 
területének 
önkormányzatai   Önkormányzatok Tőzvédelmi tájékoztatá Önkormányzatok 

Önkormányzatok ütemterve 
szerint 

37. 
Szekszárd és 
környéke   

Óvodák, iskolák, 
szervezetek, 
intézmények 

Tőzoltási mőszaki 
mentési bemutatók 

Szekszárd és 
körnnyéke 

Felkérés alapján általában 
gyermeknapi 

rendezvényeknél 

38. Szekszárd   

Szekszárd MJV 
Önk. Hiv 

Tőzoltósága Sajtótájékoztatók 
Szekszárd 

tőzoltóparancsnokság 
Pályázatok teljesülése 

alapján 

39. Szekszárd   
Menthiginés 
Egyesület 

Civil Bőnmegelızési 
Mőhely változó havonta 

40. Szekszárd Szedres 
I. Béla 

Gimnázium 

Új Zóna- a drogmentes 
övezet, az I. Béla 

Gimnázium 
programsorozata 

Szekszárd és környéke 
fiataljainak 

I. Béla gimnázium és 
más külsı helyszínek 

hetente háromszor június 
15-ig, havonta egy 

naogyobb rendezvénnyel 

41. Szekszárd   
I. Béla 

Gimnázium 

Osztályfınöki órákon 
bőnmegelelızési 

elıadások, 
beszélgetések 

I. Béla gimnázium és 
más külsı helyszínek 

osztályonként havi 2 
alkalom 



 
 

42. Szekszárd   

Polgármesteri 
Hivatal, civil 
szervezetek, 

iskolák 

Iskolánk tagja a 
Kefnek, rendszeres 
kapcsolattartás a 

Kábítószügyi 
Egyeztetı Fórummal 
(KEF), aktív részvétel 

az üléseken Polgármesteri Hivatal havonta 

43. Szekszárd   
Humánszolgáltató 

Központ 
készségfejlesztı 
csoport 2. osztály 

Garay János Általános 
Iskola 

iskolai ideje alatt hetente 1 
alkalom 

44. Szekszárd   
Humánszolgáltató 

Központ 
készségfejlesztı 
csoport 3. osztály 

Garay János Általános 
Iskola 

iskolai ideje alatt hetente 1 
alkalom 

45. Szekszárd   
Humánszolgáltató 

Központ 
készségfejlesztı 

foglalkozás 4. osztály 
Garay János Általános 

Iskola 
iskolai ideje alatt hetente 1 

alkalom 

46. Szekszárd   
Humánszolgáltató 

Központ 
önismeretei csoport 8. 

osztály 
Garay János Általános 

Iskola 
iskolai ideje alatt hetente 1 

alkalom 

47. Szekszárd   
Humánszolgáltató 

Központ 
kommunikáció fejlesztı 

5. osztály 
Baka István Általános 

Iskola 
iskolai ideje alatt hetente 1 

alkalom 

48. Szekszárd   
Humánszolgáltató 

Központ 
kommunikáció fejlesztı 

6. osztály 
Baka István Általános 

Iskola 
iskolai ideje alatt hetente 1 

alkalom 

49. Szekszárd   
Humánszolgáltató 

Központ 
kommunikáció fejlesztı 

7. osztály 
Baka István Általános 

Iskola 
iskolai ideje alatt hetente 1 

alkalom 

50. Szekszárd   
Humánszolgáltató 

Központ klub 

Humánszolgáltató 
Központ, a különbözı 
programok alkalmával 
a helyszín változhat iskolai ideje alatt kéthetente 

51. Szekszárd   
Humánszolgáltató 

Központ nyári napközi 

Humánszolgáltató 
Központ, a különbözı 
programok alkalmával 
a helyszín változhat 

nyári szünetben hetente 1 
alkalom 

52. Szekszárd   
Humánszolgáltató 

Központ gyermeknap 
Humánszolgálató 

Központ minden év szeptemberében 



 
 

53. Szekszárd   
Humászolgáltató 

Központ szülık iskolája   szervezése folyamatban 

54. Szekszárd İcsény 

Humánszolgáltató 
Központ Védınıi 

Szolgálat 
nyári kézmőves 

foglalkozás 
İcsényi közösségi 

Ház 
szünidıben hetente 1 

alkalom 

55. Szekszárd İcsény 

Humánszolgáltató 
Központ Védınıi 

Szolgálat 

ünnepi kézmővesek 
(anyák napja, húsvét, 

karácsony) 
İcsényi közösségi 

Ház alkalomszerően 

56. Szekszárd İcsény 

Humánszolgáltató 
Központ Védınıi 

Szolgálat 

mesekuckó alsó 
tagozatos 

gyermekeknek İcsény Könyvtár havanta 1 alkalom 

57. Szekszárd İcsény 
Humászolgáltató 

Központ  
önismeretei csoport 8. 

osztályban 
İcsényi Általános 

Iskola 
iskola ideje alatt hetente 1 

alkalom( februártól) 

58. Szekszárd İcsény 

İcsény 
Önkormányzat ( a 
Humánszolgáltató 

Központ a 
program 

lebonyolításában 
aktívan részt 

vesz) 

falumajális (kézmőves 
foglalkozásokok 
lebonyolítása) İcsény reptér 01.máj 

59. Szekszárd İcsény 

İcsény Általános 
Iskola ( a 

Humánszolgáltató 
Központ a 
program 

lebonyolításában 
aktívan részt 

vesz) 

falukarácsony 
(kézmőves 

foglalkozások 
lebonyolítása) İcsény Közösségi Ház karácsony 



 
 

60. Szekszárd Szálka 
Humánszolgáltató 

Központ 
nyári kézmőves 

foglalkozás Szálka Kultúrház 
szünidıben hetente 1 

alkalom 

61. Szekszárd Szálka 
Humánszolgáltató 

Központ 

ünnepi kézmővesek 
(anyák napja, húsvét, 

karácsony) Szálka Kultúrház alkalomszerően 

62. Szekszárd Szálka 

Szálka 
Önkormányzat (a 
Humánszolgáltató 

Központ a 
program 

lebonyolításában 
aktívan részt 

vesz) 

falunap (kézmőves 
foglalkozások 
lebonyolítása) szabadtéri faluközpont 

minden évben 1 alkalommal 
(augusztus vagy 

szeptember) 

63. Szekszárd Decs 
Humánszolgáltató 

Központ 
nyári kézmőves 

foglalkozás 

Decs védınıi 
Szolgálat tanácsadó 

term alkalomszerően 

64. Szekszárd Decs 

Humánszolgáltató 
központ Decs 

Általános Iskola prevenciós csoport   szervezése folyamatban 

65. Szekszárd Zomba 
Humánszolgáltató 

Központ 

ünnepi kézmővesek 
(anyák napja, húsvét, 

karácsony) 
Zomba Mővelıdési 

Ház alkalomszerően 

66. Szekszárd Zomba 
Humánszolgáltató 

Központt 
nyári kézmőves 

foglalkozás 
Zomba Mővelıdési 

Ház 
szünidıben havonta 1 

alkalommal 

67. Szekszárd Zomba 
Humánszolgáltató 

Központ nyári napközi 

Zomba Mővelıdési 
Ház, a különbözı 

programok alkalmával 
a helyszín változhat iskola ideje alatt kéthetente 



 
 

68. Szekszárd Zomba 

Zomba 
Önkormányzat( a 
Humánszolgáltató 

Központ a 
Program 

lebonyolításában 
aktívan részt vesz 

falunap( kézmőves 
foglalkozások) Zomba park augusztus 

69. Szekszárd Zomba 

Cigány 
Kisebbségi 

Önkormányzat( a 
Humánszolgáltató 

Központ a 
program 

lebonyolításában 
aktívan részt vesz 

gyermeknap( 
kézmőves 

foglalkozások) 
Zomba Mővelıdési 

Ház 31.máj 

70. Szekszárd Zomba 

Cigány 
Kisebbségi 

Önkormányzat( a 
Humánszolgáltató 

Központ a 
program 

lebonyolításában 
aktívan részt vesz 

tolerancia nap( 
kézmőves 

foglalkozások) 
Zomba Mővelıdési 

Ház szeptember 

71. Szekszárd Harc 
Humánszolgáltató 

Központ 

személyiségfejlesztı, 
játszó csopor 3. 4. 

osztályban Harc Általános Iskola 
iskola ideje alatt hetente 1 

alkalom( februártól) 

72. Szekszárd Harc 
Humánszolgáltató 

Központ baba mama klub Har Mővelıdési Ház kéthetente 



 
 

73. Szekszárd Harc 

Harc 
Önkormányzat (a 
Humánszolgáltató 

Központ a 
program 

lebonyolításában 
aktívan részt 

vesz) 

túlélıtábor( kézmőves 
foglalkozások 
lebonyolítása) Sió part nyár 

74. Szekszárd Harc 

Harc 
Önkormányzat (a 
Humánszolgáltató 

Központ a 
program 

lebonyolításában 
aktívan részt 

vesz) 

gyermeknap 
(kézmőves 

foglalkozások 
lebonyolítása) falu nyár 

75. Szekszárd Harc 

Harc 
Önkormányzat (a 
Humánszolgáltató 

Központ a 
program 

lebonyolításában 
aktívan részt 

vesz) 

nyárbúcsúztató 
(kézmőves 

foglalkozásokkal 
veszünk részt rajta) iskola udvar nyár vége 

76. Szekszárd Kéty 
Humánszolgáltató 

Központ baba mama klub Kégy Óvoda két hetente 

77. Szekszárd Kéty 
Humánszolgáltató 

Központ 

ünnepi kézmővesek 
(anyák napja, húsvét, 

karácsony) Kéty Mővelıdési Ház alkalomszerően 



 
 

78. Szekszárd Felsınána 

Felsınána 
Önkormányzat (a 
Humánszolgáltató 

Központ a 
program 

lebonyolításában 
aktívan részt 

vesz) 

béke túra (kézmőves 
foglalkozások 
lebonyolítása megye közepe szeptember elsı szombatja 

79. Szekszárd Felsınána 
Humánszolgáltató 

Központ baba mama klub Felsınána Könyvtár kéthetente 

80. Szekszárd Felsınána 
Humánszolgáltató 

Központ 

ünnepi kézmővesek 
(anyák napja, húsvét, 

karácsony) 
Felsınána Mővelıdési 

Ház alkalomszerően 

81. Szekszárd Felsınána 
Humánszolgáltató 

Központ nyári napközi   szervezése folyamatban 

82. Szekszárd   

"Segíts rajtam" 
Hátrányos 

Helyzetőekért 
Alapítvány  

Útkeresık klubja( 
hátrányos helyzető 

gyerekeknek, 
fiataloknak) 

Tolna Megyei Gyermek 
és Ifjúság 

Közalapítvány 
Szekszárd, Béla Király 

tér 6.   

83. Szekszárd   

"Segíts rajtam" 
Hátrányos 

Helyzetőekért 
Alapítvány  

"Rendkívüli irodalom 
óra" 

Illyés Gyula Megyei 
Könyvtár havonta 

84. Szekszárd   

"Segíts rajtam" 
Hátrányos 

Helyzetőekért 
Alapítván  "Fantázia Filmklub" 

Tolna Megyei Gyermek 
és Ifjúság 

Közalapítvány 
Szekszárd, Béla Király 

tér 6. havonta 

85. Szekszárd   

"Segíts rajtam" 
Hátrányos 

Helyzetőekért 
Alapítvány  

"A képzelet és a zene 
szárnyán" komolyzenei 

foglalkozás terápiás 
célzattal 

Illyés Gyula Megyei 
Könyvtár zenemőtér havonta 



 
 

86. Szekszárd   

"Segíts rajtam" 
Hátrányos 

Helyzetőekért 
Alapítvány  

"Pár Jó Szó" 
Tánccsoport 

Tolna Megyei Gyermek 
és Ifjúság 

Közalapítvány 
Szekszárd, Béla Király 

tér 6. hetente  

87. Szekszárd   

"Segíts rajtam" 
Hátrányos 

Helyzetőekért 
Alapítvány  Antidrog Disco 

Tolna Megyei Gyermek 
és Ifjúság 

Közalapítvány 
Szekszárd, Béla Király 

tér 6. 
évente három alkalommal 

(febr,. aug., dec.) 

88. Szekszárd   

"Segíts rajtam" 
Hátrányos 

Helyzetőekért 
Alapítvány  Egészség Nap 

Fadd- dombori Rencz 
Hotel 

évente egy alkalommal 
(aug.) 

89. Szekszárd   

"Segíts rajtam" 
Hátrányos 

Helyzetőekért 
Alapítvány  

Táborok, kirándulások 
szervezése, 

fesztiválokon való 
részvétel változó évente tobb alkalommal 

 


